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Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2007 
 
40. ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ 

 
Το κεφάλαιο προσφέρει προστασία από απρόβλεπτες ζημιές αφού οι προβλέψεις ή 
αναμενόμενες ζημιές καλύπτονται από προβλέψεις π.χ. για επισφαλείς απαιτήσεις.  Για να 
υπάρχει κάλυψη για απρόβλεπτες ζημιές οι εποπτικές αρχές ζητούν την τήρηση κεφαλαιακής 
επάρκειας, ορίζουν τι αποτελεί Δείκτη Κεφαλαιακής Επάρκειας (ΔΚΕ), τον τρόπο 
υπολογισμού του και το ύψος του ελάχιστου ΔΚΕ που πρέπει να διατηρούν οι τράπεζες. 
 
Κατά τη διάρκεια του έτους 2007, το Συγκρότημα ήταν σε πλήρη συμμόρφωση με τους 
Κανονισμούς της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου η οποία και καθόριζε ως κατώτατο 
ποσοστό κεφαλαιακής επάρκειας το 10%. 
 
Από την 1 Ιανουαρίου 2008, σύμφωνα με τη νέα οδηγία της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου 
και σε πλαίσια εφαρμογή της αντίστοιχης Ευρωπαϊκής Οδηγίας, η Εταιρία θα υποβάλει 
Έκθεση αναφορικά με τις Εσωτερικές Διαδικασίες Αξιολόγησης Κεφαλαιακής Επάρκειας 
(ΕΔΑΚΕ – ICCAP). 

 
41. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 
 

(i) Συναλλαγές με Διοικητικούς Συμβούλους 
 

Τα συνδεδεμένα πρόσωπα περιλαμβάνουν τη σύζυγο, τα ανήλικα τέκνα και εταιρίες στις οποίες ο 
Διοικητικός Σύμβουλος κατέχει άμεσα ή έμμεσα τουλάχιστον 20% του δικαιώματος ψήφου σε 
Γενική Συνέλευση. 
 
Όλες οι συναλλαγές με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και με τα συνδεδεμένα τους πρόσωπα 
γίνονται με συνήθεις εμπορικούς όρους.  Όσον αφορά τα βασικά διευθυντικά στελέχη αριθμός 
πιστωτικών διευκολύνσεων έχει χορηγηθεί με βάση τους ισχύοντες όρους όπως και για το 
υπόλοιπο προσωπικό της Εταιρίας. 

 
         : 

 
 Αριθμός Σύνολο 
 Συμβούλων ΛΚ£000 
 
Χαμηλότερα του 1% του καθαρού ενεργητικού της   
  Εταιρίας, ανά Σύμβουλο             2      386 

 
 2007 2006 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
 

      
Δικαιώματα ως μέλη   20.000    9.000 
   

     
Μισθοί και ωφελήματα 448.637 364.305 

 
(ii) Συναλλαγές με την ιθύνουσα εταιρία 

 
 Κατά τη διάρκεια του έτους, η ιθύνουσα εταιρία Alpha Bank A.E έχει παραχωρήσει τραπεζικές 

εγγυήσεις ύψους ΛΚ£256.675.000 (2006: ΛΚ£87.400.000) αναφορικά με την κάλυψη 
συγκεκριμένων δανείων πελατών. 
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Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2007 

 
 
42. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
 

Δεν υπήρχαν οποιαδήποτε ουσιώδη γεγονότα μετά την ημερομηνία του ενοποιημένου 
ισολογισμού που να επηρεάζουν τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις στην 31 Δεκεμβρίου 
2007 εκτός από τα ακόλουθα: 
 
(i) Με την εισαγωγή του Ευρώ ως επισήμου νομίσματος της Κυπριακής Δημοκρατίας από την 1 

Ιανουαρίου 2008, το νόμισμα λειτουργίας την εταιρειών του Συγκροτήματος έχει αλλάξει από 
Κυπριακές λίρες (ΛΚ£) σε Ευρώ (€).  Ως αποτέλεσμα, η οικονομική κατάσταση του 
Συγκροτήματος την 1 Ιανουαρίου 2008 έχει μετατραπεί σε € με βάση το οριστικό κλείδωμα 
της ισοτιμίας €1=£0,585274. 

(ii) Στις 30 Μαΐου 2008, η Εταιρεία έχει προβεί στην έκδοση χρεογράφων ύψους Ευρώ 100 
εκατομμυρίων για ενίσχυση της κεφαλαιακής επάρκειας της Εταιρείας και για την ανάπτυξη 
και για επέκταση των εργασιών. 

 
Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν για έκδοση από το Διοικητικό Συμβούλιο 
της Εταιρίας στις 10 Ιουλίου, 2008. 
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006 

 
 

Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α 
 
 
 
 
 
 Σελίδα 
 
Διοικητικό Συμβούλιο και Επαγγελματικοί Σύμβουλοι 1 
 
Έκθεση Διοικητικού Συμβουλίου 2 - 4 
 
Έκθεση ανεξάρτητου ελεγκτή 5 
 
Ενοποιημένη κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων 6 
 
Ενοποιημένος ισολογισμός 7 
 
Ενοποιημένη κατάσταση αναγνωρισμένων εσόδων και εξόδων 8 
 
Ενοποιημένη κατάσταση ταμειακών ροών 9 
 
Σημειώσεις στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 10 - 42 
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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 
 
 
Διοικητικό Συμβούλιο Σ. Ν. Φιλάρετος, Πρόεδρος 
  
 Κ .Μ. Κόκκινος, Διευθύνων Σύμβουλος 
  
 Γρ. Θ. Τιμπλαλέξης, Γενικός Διευθυντής 
  
 Μ. Σ. Γιαννόπουλος 
  
 Β. Ι. Καραΐνδρος  
  
 Γ. Μ. Μιχαηλίδης  
  
 Α. Δ. Χατζηπαύλου 
  
  
  
Γραμματέας Λ. Α. Παπαλαμπριανού 
  
  
  
Νομικοί Σύμβουλοι Χρυσαφίνης και Πολυβίου 
  
  
  
Ανεξάρτητος Ελεγκτής KPMG 
  
  
  
Εγγεγραμμένη Διεύθυνση Γωνία Χείλωνος και Γλάδστωνος 
 Πλατεία Στυλιανού Λένα, Λευκωσία. 
  
  
  
Κεντρικά Γραφεία Διοίκησης Γιώρκειον Μέγαρο 
 Οδός Προδρόμου 1, Λευκωσία. 
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Alpha Bank Cyprus Limited (η “Εταιρία”) υποβάλλει στα μέλη την 
έκθεσή του μαζί με τις ελεγμένες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Συγκροτήματος για το 
έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006. 
 
ΚΥΡΙΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 
Η Εταιρία είναι η ιθύνουσα εταιρία του Συγκροτήματος της Alpha Bank Cyprus Limited.  Η Εταιρία 
θεωρεί ως ιθύνουσα εταιρία της την Alpha Bank A.E., η οποία είναι εγγεγραμμένη στην Ελλάδα. 
 
Το Συγκρότημα συνέχισε κατά το έτος 2006 να διεξάγει πλήρεις τραπεζικές εργασίες με την παροχή 
ενός ευρέως φάσματος τραπεζικών και ασφαλιστικών υπηρεσιών. 
 
ΜΕΤΟΝΟΜΑΣΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
 
Στις 27 Δεκεμβρίου 2006, η Εταιρία μετονομάστηκε από Alpha Bank Limited σε Alpha Bank Cyprus 
Limited σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ. 113, της Κύπρου.  Η εμπορική 
επωνυμία εξακολουθεί να είναι “Alpha Bank”. 
 
ΕΞΕΤΑΣΗ ΤΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ, ΤΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ ΤΩΝ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 
 
Το Συγκρότημα το 2006 ενίσχυσε την κερδοφορία του αφού τα κέρδη για το έτος ανήλθαν σε 
ΛΚ£22.813.466 σε σχέση με ΛΚ£11.429.230 το 2005.  Η βελτίωση της κερδοφορίας είναι αποτέλεσμα 
της ικανοποιητικής αύξησης των εργασιών και της συγκράτησης του ρυθμού αύξησης των εξόδων. 
 
Η θεαματική άνοδος της κερδοφορίας είναι αποτέλεσμα: 
- της πολύ ικανοποιητικής αύξησης των εργασιών 
- της ταχείας αύξησης των προμηθειών και των κερδών από ξένο συνάλλαγμα  
- της καλής πορείας των μη-εξυπηρετούμενων χορηγήσεων 
- των ευνοϊκών επιπτώσεων από την αύξηση των επιτοκίων, κυρίως σε ξένο συνάλλαγμα 
- τη μείωση του λόγου έξοδα προς έσοδα 
 
Οι μεικτές χορηγήσεις παρουσίασαν αύξηση 28%, με αποτέλεσμα το μερίδιο αγοράς, εξαιρουμένων 
των Συνεργατικών Πιστωτικών Ιδρυμάτων, να ξεπεράσει το 10%. Οι καταθέσεις επίσης παρουσίασαν 
ικανοποιητική αύξηση της τάξεως του 29,8%. 
 
Στα πλαίσια της βελτίωσης της οργανωτικής δομής του Συγκροτήματος, στις 12 Δεκεμβρίου 2006, 
ολοκληρώθηκε η απορρόφηση της Alpha Asset Finance Limited από την Εταιρία. Η Εταιρία έχει 
αναλάβει όλα τα περιουσιακά στοιχεία, δικαιώματα και υποχρεώσεις της Alpha Asset Finance Limited 
και η Alpha Asset Finance Limited έχει διαλυθεί χωρίς εκκαθάριση. 
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
 
Τα αποτελέσματα του Συγκροτήματος για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006 παρουσιάζονται 
στην ενοποιημένη κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων στη σελίδα 6 των ενοποιημένων 
οικονομικών καταστάσεων. 
 
Τα κέρδη για το έτος που αναλογούν στους μετόχους της ιθύνουσας εταιρίας ανέρχονται σε 
ΛΚ£22.611.095 (2005: ΛΚ£11.323.111) τα οποία οι Διοικητικοί Σύμβουλοι προτείνουν όπως 
μεταφερθούν στο αποθεματικό προσόδου. 
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ (συνέχ.) 

 
 
ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο δεν προτείνει την καταβολή μερίσματος. 
 
ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ 
 
Ενόψει των απαιτήσεων του Δεύτερου Συμφώνου της Επιτροπής της Βασιλείας (Basel II), των 
Οδηγιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Οδηγιών της Κεντρικής Τράπεζας Κύπρου η ορθή 
διαχείριση των διαφόρων κινδύνων και αβεβαιοτήτων είναι πάρα πολύ σημαντική. 
 
Κίνδυνος θεωρείται οποιοσδήποτε χρηματοοικονομικός ή άλλος παράγοντας που δημιουργεί 
πιθανότητες για μελλοντική μείωση της κερδοφορίας. 
 
Οι κυριότεροι κίνδυνοι που εμπεριέχονται στο φάσμα των εργασιών της Εταιρίας είναι ο 
πιστωτικός κίνδυνος, ο κίνδυνος αγοράς (κυρίως επιτοκίων και συναλλαγματικός), ο κίνδυνος 
ρευστότητας, ο λειτουργικός κίνδυνος και ο κίνδυνος συμμόρφωσης. Λεπτομέρειες για τη 
διαχείριση των κινδύνων παρουσιάζονται στη σημείωση 35 των ενοποιημένων οικονομικών 
καταστάσεων. 
 
Οι βασικές πηγές αβεβαιότητας οι οποίες δύναται να επηρεάσουν άμεσα ή έμμεσα τις εργασίες ή 
τα αποτελέσματα του Συγκροτήματος είναι: 
• Οι πολιτικές εξελίξεις, στο βαθμό όπου ενδέχεται να επιδράσουν στην πορεία της οικονομίας. 
• Οι οικονομικές εξελίξεις συνολικά και σε επιμέρους τομείς της οικονομίας, καθώς αυτές 

επιδρούν στη ζήτηση για τραπεζικές υπηρεσίες, στην ικανότητα αποπληρωμής των 
χορηγήσεων από τους πιστούχους, και στην αξία των εξασφαλίσεων. 

• Οι εξελίξεις στο Τραπεζικό σύστημα από πλευράς ανταγωνισμού και κανονιστικού πλαισίου 
λειτουργίας. 

 
ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΕΞΕΛΙΞΗ 
 
Σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό της  Εταιρίας, αναμένεται εκτός εάν προκύψουν 
ουσιαστικές αρνητικές εξελίξεις στους τομείς αβεβαιότητας που αναφέρονται πιο πάνω, η 
συνέχιση της ανάπτυξης των εργασιών και η ενίσχυση των αποτελεσμάτων του Συκροτήματος. 
 
ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
 
Κατά τη διάρκεια του έτους δεν υπήρξε οποιαδήποτε αλλαγή στο μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας. 
 
ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
 
Η Συγκρότημα διαθέτει σήμερα ένα σύγχρονο δίκτυο 28 καταστημάτων και άλλων 
εξειδικευμένων μονάδων το οποίο πλαισιώνεται αποτελεσματικά από τις υπηρεσίες εναλλακτικών 
δικτύων ΑΤΜ, internet και SMS banking.   
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ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ (συνέχ.) 

 
 
 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου κατά την ημερομηνία της έκθεσης παρουσιάζονται πιο 
κάτω: 
 
Σ. Ν. Φιλάρετος, Πρόεδρος 
Κ. Μ. Κόκκινος, Διευθύνων Σύμβουλος 
Γρ. Θ. Τιμπλαλέξης, Γενικός Διευθυντής 
Μ. Σ. Γιαννόπουλος  
Β. Ι. Καραΐνδρος 
Γ. Μ. Μιχαηλίδης 
Α. Δ. Χατζηπαύλου 
 
Οι κύριοι Γ. Μ. Μιχαηλίδης και Α. Δ. Χατζηπαύλου είναι μη εκτελεστικά ανεξάρτητα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
Σύμφωνα με το ΄Αρθρο 89 του Καταστατικού της Εταιρίας, οι κύριοι Β. Ι. Καραΐνδρος και Γ. Μ. 
Μιχαηλίδης αποχωρούν και, αφού είναι επανεκλέξιμοι, προσφέρονται για επανεκλογή. 
 
Προτείνεται προς την Γενική Συνέλευση η αναθεώρηση της αμοιβής των Συμβούλων οι οποίοι δεν 
κατέχουν εκτελεστικά αξιώματα εντός του Ομίλου της Alpha Bank A.E. σε ΛΚ10.000 το έτος με 
ισχύ από 1 Ιανουαρίου 2007. Οι εν λόγω Σύμβουλοι δεν θα λαμβάνουν οποιαδήποτε αμοιβή από 
τις θυγατρικές εταιρίες της Εταιρίας. 
 
ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
 
Τα γεγονότα μεταγενέστερα του ισολογισμού παρουσιάζονται στη σημείωση 41 των 
ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων. 
 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ 
 
Ο ανεξάρτητος ελεγκτής της Εταιρίας κ. KPMG εκδήλωσε επιθυμία να εξακολουθήσει να 
προσφέρει τις υπηρεσίες του.  Ψήφισμα που να εξουσιοδοτεί το Διοικητικό Συμβούλιο να 
καθορίσει την αμοιβή του θα κατατεθεί στην Ετήσια Γενική Συνέλευση. 
 
 Με εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου 
 
 
 Λ.Α. Παπαλαμπριανού 
 Γραμματέας 
 
Λευκωσία, 21 Φεβρουαρίου 2007 
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ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

ΤΗΣ 
 

ALPHA BANK CYPRUS LIMITED 
 
 
Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων 
 
Έχουμε ελέγξει τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της Alpha Bank Cyprus Limited και 
των θυγατρικών της (“το Συγκρότημα”) στις σελίδες 6 μέχρι 42, που αποτελούνται από τον 
ενοποιημένο ισολογισμό στις 31 Δεκεμβρίου 2006, και την ενοποιημένη κατάσταση λογαριασμού 
αποτελεσμάτων, την ενοποιημένη κατάσταση αναγνωρισμένων εσόδων και εξόδων και την 
ενοποιημένη κατάσταση ταμειακών ροών για το έτος που έληξε την ημερομηνία αυτή, και 
περίληψη των σημαντικών λογιστικών αρχών και άλλες επεξηγηματικές σημειώσεις. 
 
Ευθύνη Διοικητικού Συμβουλίου για τις Οικονομικές Καταστάσεις 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας είναι υπεύθυνο για την ετοιμασία και δίκαιη παρουσίαση 
αυτών των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών 
Λογιστικών Προτύπων (ΣΔΛΠ) και τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόμου της Κύπρου, Κεφ. 
113.  Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει: σχεδιασμό, εφαρμογή και τήρηση εσωτερικού ελέγχου 
σχετικού με την ετοιμασία και τη δίκαιη παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων 
από ουσιώδη λάθη και παραλείψεις, είτε οφειλομένων σε απάτη είτε σε λάθος˙ επιλογή και 
εφαρμογή κατάλληλων λογιστικών αρχών˙ και υπολογισμό λογιστικών εκτιμήσεων που είναι 
λογικές υπό τις περιστάσεις. 
 
Ευθύνη Ελεγκτή 
 
Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη πάνω σ’ αυτές τις οικονομικές καταστάσεις με 
βάση τον έλεγχό μας.  Η έκθεση αυτή γίνεται αποκλειστικά προς τα μέλη του Συγκροτήματος, ως 
σώμα, σύμφωνα με το Άρθρο 156 του περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ. 113.  Η ελεγκτική μας εργασία 
έχει αναληφθεί έτσι ώστε να μπορέσουμε να εκθέσουμε στα μέλη της Εταιρίας εκείνα τα θέματα 
που απαιτούνται από εμάς σε μια έκθεση ελεγκτή και για κανένα άλλο σκοπό.  Στο μέγιστο βαθμό 
που επιτρέπεται από το νόμο, δεν αποδεχόμαστε ή αναλαμβάνουμε ευθύνη προς οποιονδήποτε 
εκτός της Εταιρίας και των μελών της Εταιρίας ως σώμα, για την ελεγκτική μας εργασία, για την 
έκθεση αυτή, ή για τις γνώμες που έχουμε σχηματίσει.  Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με 
τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου.  Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν όπως συμμορφωνόμαστε με 
δεοντολογικές απαιτήσεις και όπως προγραμματίζουμε και διενεργούμε τον έλεγχο για να 
πάρουμε λογικές διαβεβαιώσεις κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από 
ουσιώδη λάθη και παραλείψεις. 
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Ένας έλεγχος συνεπάγεται την εκτέλεση διαδικασιών για τη λήψη ελεγκτικής μαρτυρίας  για ποσά 
και άλλες γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις.  Οι διαδικασίες που επιλέγονται 
εξαρτώνται από την κρίση του ελεγκτή, περιλαμβανομένης της εκτίμησης των κινδύνων 
ουσιωδών λαθών και παραλείψεων των οικονομικών καταστάσεων, είτε οφειλομένων σε απάτη 
είτε σε λάθος.  Κάνοντας αυτές τις εκτιμήσεις κινδύνων, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη του τον 
εσωτερικό έλεγχο που σχετίζεται με την ετοιμασία και τη δίκαιη παρουσίαση των οικονομικών 
καταστάσεων της οικονομικής οντότητας για να σχεδιάσει ελεγκτικές διαδικασίες που είναι 
κατάλληλες υπό τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της 
αποτελεσματικότητας του εσωτερικού ελέγχου της οικονομικής οντότητας.  Ένας έλεγχος 
περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών που 
χρησιμοποιήθηκαν και της λογικότητας των λογιστικών εκτιμήσεων που έγιναν από το Διοικητικό 
Συμβούλιο, καθώς και την αξιολόγηση της γενικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων. 
 
Πιστεύουμε ότι η ελεγκτική μαρτυρία που έχουμε λάβει είναι επαρκής και κατάλληλη για να 
παράσχει μια βάση για την ελεγκτική μας γνώμη. 
 
Γνώμη 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα 
της οικονομικής κατάστασης του Συγκροτήματος Alpha Bank Cyprus Limited (πρώην “Alpha 
Bank Limited”) στις 31 Δεκεμβρίου 2006, και της χρηματοοικονομικής επίδοσης και των 
ταμειακών ροών του για το έτος που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την ΕΕ και τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά εκδόθηκαν από το ΣΔΛΠ και τις 
απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόμου της Κύπρου, Κεφ. 113.  
 
Έκθεση επί Άλλων Νομικών Απαιτήσεων  
 
Σύμφωνα με τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ. 113, αναφέρουμε τα πιο κάτω: 
• Έχουμε πάρει όλες τις πληροφορίες και εξηγήσεις που θεωρήσαμε αναγκαίες για σκοπούς 

του ελέγχου μας. 
• Κατά τη γνώμη μας, έχουν τηρηθεί από την Εταιρία κατάλληλα λογιστικά βιβλία. 
• Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας συμφωνούν με τα λογιστικά βιβλία. 
• Κατά τη γνώμη μας και από όσα καλύτερα έχουμε πληροφορηθεί και σύμφωνα με τις 

εξηγήσεις που μας δόθηκαν, οι οικονομικές καταστάσεις παρέχουν τις απαιτούμενες από τον 
περί Εταιρειών Νόμο, Κεφ. 113, πληροφορίες με τον απαιτούμενο τρόπο. 

• Κατά τη γνώμη μας, οι πληροφορίες που δίνονται στην έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 
στις σελίδες 2 μέχρι 4 συνάδουν με τις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. 

 
 
 
 
 
Εγκεκριμένοι Λογιστές 
 
 
Λευκωσία, 21 Φεβρουαρίου 2007 
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006 

 
 
  2006 2005 
 Σημ. ΛΚ£ ΛΚ£ 
    
Έσοδα από τόκους 4 91.453.693 69.099.623 
Έξοδα από τόκους 5 (44.377.941) (34.236.915) 
    
Καθαρά έσοδα από τόκους  47.075.752 34.862.708 
Δικαιώματα και προμήθειες  13.111.997 10.497.519 
Αποτελέσματα ασφαλιστικών εργασιών  1.127.414 591.191 
Άλλα εισοδήματα 6 3.695.822 2.122.438 
Καθαρά κέρδη από διάθεση και μεταβολή στην    
  δίκαιη αξία χρηματοοικονομικών μέσων 7       461.611         30.472 
    
  65.472.596 48.104.328 
Δαπάνες προσωπικού 8 (16.598.176) (16.373.832) 
Λοιπά έξοδα διοίκησης  (5.620.026) (5.155.939) 
Απόσβεση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού 18 (1.365.962) (1.584.470) 
Χρεόλυση στοιχείων άϋλου ενεργητικού 19      (409.186)      (491.437) 
    
Κέρδη πριν την απομείωση επισφαλών απαιτήσεων  41.479.246 24.498.650 
Απομείωση επισφαλών απαιτήσεων 15 (15.728.761) (11.804.510) 
    
Κέρδη για το έτος πριν τη φορολογία 9 25.750.485 12.694.140 
Φορολογία 10  (2.937.019)  (1.264.910) 
    
Κέρδη για το έτος  22.813.466 11.429.230 
    
Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους    
  της ιθύνουσας εταιρίας  22.611.095 11.323.111 
Συμφέρον μειοψηφίας       202.371      106.119 
    
Κέρδη για το έτος  22.813.466 11.429.230 
    
Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους της    
  ιθύνουσας εταιρίας ανά μετοχή    
  Κέρδη ανά μετοχή (σεντ) 11         16,21           8,12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες 10 μέχρι 42 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων 
οικονομικών καταστάσεων. 
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΣΤΙΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006 

 
  2006 2005 
 Σημ. ΛΚ£ ΛΚ£ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ    
Μετρητά και καταθέσεις με την Κεντρική    
Τράπεζα της Κύπρου 12 136.714.412 112.342.784 

Κρατικά και άλλα χρεόγραφα 13 52.852.103 7.000.000 
Καταθέσεις σε πιστωτικά ιδρύματα 14 620.221.043 386.517.928 
Χορηγήσεις σε πελάτες 15 1.113.572.257 849.938.685 
Χρεόγραφα και άλλοι τίτλοι σταθερής απόδοσης 16 19.540.334 32.347.799 
Επενδύσεις σε τίτλους μεταβλητής απόδοσης 17 207.358 1.175.552 
Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός 18 10.698.706 11.546.390 
Άϋλα στοιχεία ενεργητικού 19 5.276.842 5.597.246 
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 20 5.062.487 1.527.338 
Δεδουλευμένα έσοδα και προπληρωμένα έξοδα 21 11.139.415 5.147.316 
Καθαρό ενεργητικό ασφαλιστικών υπηρεσιών 22       1.057.440          236.848 
Σύνολο ενεργητικού   1.976.342.397 1.413.377.886 
    
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    
Καταθέσεις από πιστωτικά ιδρύματα 23 549.617.064 297.245.795 
Καταθέσεις πελατών 24 1.244.869.661 959.289.777 
Λοιπά στοιχεία παθητικού 25 1.820.118 1.306.216 
Δεδουλευμένα έξοδα και αναβαλλόμενα έσοδα 26     37.180.031     34.059.232 
  1.833.486.874 1.291.901.020 
    
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ    
Μετοχικό κεφάλαιο  27 69.750.000 69.750.000 
Αποθεματικό από την έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 28 8.975.000 8.975.000 
Αποθεματικά 29     62.969.473     41.793.188 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων που αναλογούν στους    
  μετόχους της ιθύνουσας εταιρίας  141.694.473 120.518.188 
Συμφέρον μειοψηφίας 30        1.161.050          958.678 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων     142.855.523    121.476.866 
    
Σύνολο υποχρεώσεων και ιδίων κεφαλαίων  1.976.342.397 1.413.377.886 
    
Λογαριασμοί τάξεως 31    154.031.601    125.881.184 
 
Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 21 
Φεβρουαρίου 2007. 
 
 
        
Σ. Ν. Φιλαρέτος Κ. Μ. Κόκκινος  Γρ. Θ. Τιμπλαλέξης Λ. Σκαλιώτης 
Πρόεδρος  Διευθύνων Σύμβουλος Γενικός Διευθυντής  Διευθυντής Διεύθυνσης  
      Οικονομικών Υπηρεσιών 
 
 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες 10 μέχρι 42 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων 
οικονομικών καταστάσεων. 
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟΔΩΝ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006 

 
 
 
 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
(Έλλειμμα)/πλεόνασμα από επανεκτίμηση επενδύσεων   
  διαθέσιμων προς πώληση  (1.111.465)      818.125 
Καθαρά (έξοδα)/έσοδα που αναγνωρίστηκαν στα    
  ίδια κεφάλαια (1.111.465) 818.125 
Κέρδη για το έτος 22.813.466 11.429.230 
Σύνολο αναγνωρισμένων εσόδων και εξόδων   
  για το έτος 21.702.001 12.247.355 
   
Όπως αναλογούν στους μετόχους της ιθύνουσας   
  εταιρίας 21.499.630 12.141.236 
Συμφέρον μειοψηφίας      202.371      106.119 
Σύνολο αναγνωρισμένων εσόδων και εξόδων    
  για το έτος 21.702.001 12.247.355 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες 10 μέχρι 42 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων 
οικονομικών καταστάσεων. 
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ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006 

 
 
  2006 2005 
 Σημ. ΛΚ£ ΛΚ£ 
Ροή μετρητών από εργασίες    
Κέρδη για το έτος πριν τη φορολογία  25.750.485 12.694.140 
Απόσβεση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού  1.365.962 1.584.470 
Χρεόλυση στοιχείων άϋλου ενεργητικού  409.186 491.437 
(Κέρδος)/ζημία από διάθεση ακινήτων, εγκαταστάσεων    
  και εξοπλισμού  (3.750) 15.665 
Μερίσματα που εισπράχθηκαν  (110.723) (24.467) 
Κέρδη από διάθεση επενδύσεων που κατέχονται για εμπορία  (127.411) - 
Πλεόνασμα από επανεκτίμηση παραγώγων  (15.651) - 
Έλλειμμα/(πλεόνασμα) από επανεκτίμηση επενδύσεων     
  που κατέχονται για εμπορία            4.796        (30.251) 
Κέρδος από εργασίες πριν τις αλλαγές στο κεφάλαιο κίνησης  27.272.894 14.730.994 
(Αύξηση)/μείωση στις καταθέσεις σε πιστωτικά ιδρύματα  (240.174.255) 15.895.584 
Αύξηση στις χορηγήσεις σε πελάτες  (263.633.572) (92.096.004) 
(Αύξηση)/μείωση λοιπών στοιχείων ενεργητικού  (3.535.149) 443.681 
Αύξηση δεδουλευμένων εσόδων και προπληρωμένων εξόδων  (5.992.099) (3.243.749) 
Αύξηση/(μείωση) στις καταθέσεις από πιστωτικά ιδρύματα  216.970.417 (18.559.748) 
Αύξηση στις καταθέσεις πελατών  285.579.884 175.391.038 
Αύξηση δεδουλευμένων εξόδων και αναβαλλόμενων    
  εσόδων    3.120.799   11.568.343 
Ροή μετρητών από εργασίες  19.608.919 104.130.139 
Φορολογία που πληρώθηκε    (2.423.117)    (1.281.783) 
Καθαρή ροή μετρητών από εργασίες   17.185.802 102.848.356 
    
Ροή μετρητών από επενδυτικές δραστηριότητες    
Πληρωμές μείον εισπράξεις για χρεόγραφα και άλλους τίτλους     
  σταθερής απόδοσης  (37.958.883) 12.971.169 
Εισπράξεις από πώληση ακινήτων, εγκαταστάσεων και    
  εξοπλισμού  4.000 607 
Πληρωμές για αγορά ακινήτων, εγκαταστάσεων και    
  εξοπλισμού  (518.528) (659.089) 
Πληρωμές για αγορά στοιχείων άϋλου ενεργητικού  (88.782) (520.660) 
Εισπράξεις από πώληση επενδύσεων σε τίτλους μεταβλητής    
  απόδοσης και παραγωγών  49.617.407 - 
Μερίσματα που εισπράχθηκαν         110.723          24.467 
Καθαρή ροή μετρητών από επενδυτικές δραστηριότητες   11.165.937   11.816.494 
    
Καθαρή αύξηση στα μετρητά και αντίστοιχα μετρητών    
  για το έτος  28.351.739 114.664.850 
Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών στην αρχή του έτους  349.324.553 234.659.703 
    
Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών στο τέλος του έτους 34 377.676.292 349.324.553 
 
 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες 10 μέχρι 42 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενοποιημένων οικονομικών 
καταστάσεων. 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006 

 
 
1. ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 
 

Η Alpha Bank Cyprus Limited (η “Εταιρία”) συστάθηκε στην Κύπρο το 1960 ως εταιρία 
περιορισμένης ευθύνης σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ. 113.  Η 
Εταιρία μετατράπηκε σε δημόσια στις 13 Σεπτεμβρίου 2000 σύμφωνα με τον περί Εταιρειών 
Νόμο, Κεφ. 113. Στις 21 Ιανουαρίου 2003, μετατράπηκε από δημόσια σε ιδιωτική εταιρία 
σύμφωνα με τον περί Εταιρειών Νόμο, Κεφ. 113. 

 
 Στις 27 Δεκεμβρίου 2006, η Εταιρία μετονομάστηκε από Alpha Bank Limited σε Alpha Bank 

Cyprus Limited σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ. 113, της Κύπρου.  
Η εμπορική επωνυμία εξακολουθεί να είναι “Alpha Bank”. 

 
H Εταιρία είναι η ιθύνουσα εταιρία του Συγκροτήματος της Alpha Βank Cyprus Limited.  Η 
Εταιρία θεωρεί ως ιθύνουσα εταιρία της την Alpha Bank A.E., η οποία είναι εγγεγραμμένη 
στην Ελλάδα. Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές 
καταστάσεις των θυγατρικών εταιριών Alpha Trustees Limited και Alpha Insurance Limited. 

 
Στις 12 Δεκεμβρίου 2006 η Alpha Asset Finance Limited που ήταν 100% θυγατρική εταιρία 
μετέφερε τις δραστηριότητές της στην Εταιρία σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Φορολογίας 
του Εισοδήματος Νόμου.  Ως αποτέλεσμα, η Alpha Asset Finance Limited μετέφερε το 
σύνολο του ενεργητικού και το σύνολο των υποχρεώσεών της (συμπεριλαμβανομένων των 
αποθεματικών της) στην Εταιρία.  Κατά την ίδια ημερομηνία, η Εταιρία ακύρωσε την 
επένδυση που είχε στην Alpha Asset Finance Limited. 

 
Η κυριότερη δραστηριότητα της Εταιρίας είναι η παροχή ενός ευρέως φάσματος τραπεζικών 
υπηρεσιών. 

 
 Οι κυριότερες δραστηριότητες των θυγατρικών εταιριών είναι οι υπηρεσίες επιτρόπων και η 

παροχή ασφαλιστικών υπηρεσιών στους κλάδους ζωής και γενικού κλάδου. 
 
2. ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ 
 

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις ετοιμάστηκαν με βάση τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση (ΕΕ) και τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) όπως 
αυτά εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΣΔΛΠ).  Οι 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις συνάδουν και με τα δύο αυτά πλαίσια πληροφόρησης 
επειδή κατά το έτος της ετοιμασίας τους όλα τα εφαρμόσιμα ΔΠΧΠ που εκδόθηκαν από το 
ΣΔΛΠ έχουν υιοθετηθεί από την ΕΕ μέσω της διαδικασίας υιοθέτησης που καθορίστηκε από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  Επιπρόσθετα, οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις έχουν 
ετοιμαστεί σύμφωνα με τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ. 113, της Κύπρου, και 
είναι για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006. 

 
 Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Κυπριακές λίρες οι οποίες 

είναι το κυρίως χρησιμοποιούμενο συνάλλαγμα που παρουσιάζει καλύτερα την ουσία των 
οικονομικών πράξεων και δραστηριοτήτων των εταιριών του Συγκροτήματος. 
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 
 
 Οι ακόλουθες λογιστικές αρχές εφαρμόστηκαν με συνέπεια κατά τα υπό αναφορά έτη για τα 

αποτελέσματα χρήσεως και την παρουσίαση της οικονομικής κατάστασης του 
Συγκροτήματος.  Οι λογιστικές αρχές εφαρμόστηκαν με συνοχή από όλες τις εταιρίες του 
Συγκροτήματος. 

 
 Βάση ετοιμασίας 
 Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις ετοιμάστηκαν με βάση την αρχή του ιστορικού 

κόστους, όπως τροποποιήθηκε για να συμπεριλάβει τις επανεκτιμήσεις των κτιρίων με 
μακροχρόνια εκμίσθωση, τις επενδύσεις σε τίτλους και άλλες αξίες και τα παράγωγα. 

 
 Η ετοιμασία των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης απαιτεί από τη Διεύθυνση την άσκηση κρίσης, να 
κάνει εκτιμήσεις και υποθέσεις οι οποίες επηρεάζουν την εφαρμογή των λογιστικών αρχών 
και των υπό αναφορά ποσών ενεργητικού και υποχρεώσεων, εσόδων και εξόδων.  Οι 
εκτιμήσεις και οι σχετικές υποθέσεις βασίζονται στην ιστορική εμπειρία και σε διάφορους 
άλλους παράγοντες οι οποίοι πιστεύεται να είναι λογικοί υπό τις περιστάσεις, και τα 
αποτελέσματα των οποίων διαμορφώνουν τη βάση στην οποία ασκείται η κρίση σχετικά με 
τις λογιστικές αξίες ενεργητικού και υποχρεώσεων οι οποίες δεν είναι άμεσα εμφανές από 
άλλες πηγές.  Τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις. 

 
 Οι εκτιμήσεις και οι υποστηρίζουσες υποθέσεις θεωρούνται σε συνεχή βάση.  Αναθεωρήσεις 

σε λογιστικές εκτιμήσεις αναγνωρίζονται στην περίοδο κατά την οποία η εκτίμηση 
αναθεωρείται αν η αναθεώρηση επηρεάζει μόνο αυτή την περίοδο, ή την περίοδο της 
αναθεώρησης και μελλοντικές περιόδους αν η αναθεώρηση επηρεάζει τόσο την τρέχουσα 
όσο και μελλοντικές περιόδους. 

 
Υιοθέτηση νέων και αναθεωρημένων Προτύπων και Διερμηνειών 
Κατά το τρέχον έτος, το Συγκρότημα υιοθέτησε όλα τα νέα και αναθεωρημένα ΔΠΧΠ τα 
οποία σχετίζονται με τις εργασίες του και είναι εφαρμόσιμα για λογιστικές περιόδους που 
αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου 2006. 

 
 Κατά την ημερομηνία έγκρισης αυτών των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων τα πιο 

κάτω Πρότυπα ή Διερμηνείες είχαν εκδοθεί από το ΣΔΛΠ αλλά δεν είχαν τεθεί ακόμα σε 
εφαρμογή. 

 
(α) Πρότυπα και Διερμηνείες που υιοθετήθηκαν από την ΕΕ 

 
• ΔΛΠ 1 (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 1-Αναθεωρημένο): Παρουσίαση των 
Οικονομικών Καταστάσεων-Γνωστοποιήσεις για Κεφάλαιο (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 
2007). 

• ΔΠΧΠ 7 : Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 
2007). 
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχ) 
 

Υιοθέτηση νέων και αναθεωρημένων Προτύπων και Διερμηνειών (συνέχ.) 
 

(α) Πρότυπα και Διερμηνείες που υιοθετήθηκαν από την ΕΕ (συνέχ) 
 

• ΕΔΔΠΧΠ 7 (Επιτροπή Διερμηνειών των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικών 
Πληροφόρησης 7): Εφαρμογή της Μεθόδου Επαναδιατύπωσης με βάση το ΔΛΠ29 
Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση για Υπερπληθωριστικές Οικονομίες (ισχύει για 
λογιστικές περιόδους που αρχίζουν από 1 Μαρτίου 2006). 

• ΕΔΔΠΧΠ 8: Έκταση του ΔΠΧΠ 2 (ισχύει για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν από 
1 Μαΐου 2006). 

• ΕΔΔΠΧΠ 9: Επανεκτίμηση Ενσωματωμένων Παραγώγων (ισχύει για λογιστικές 
περιόδους που αρχίζουν από 1 Ιουνίου 2006). 

 
(β) Πρότυπα και Διερμηνείες που δεν υιοθετήθηκαν ακόμη από την ΕΕ 

 
• ΔΠΧΠ 8: Λειτουργικοί Τομείς (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2009). 
• ΕΔΔΠΧΠ 10: Ενδιάμεση Οικονομική Έκθεση και Απομείωση Αξίας (ισχύει για 

λογιστικές περιόδους που αρχίζουν από 1 Νοεμβρίου 2006). 
• ΕΔΔΠΧΠ 11: Σκοπός του ΔΠΧΠ 2 - Συγκρότημα και Συναλλαγές Ιδίων Μετοχών 

(ισχύει για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν από την 1 Μαρτίου 2007). 
• ΕΔΔΠΧΠ 12: Διευθετήσεις Υπηρεσίας Παραχώρησης (ισχύει από 1 Ιανουαρίου 2008). 

 
To Διοικητικό Συμβούλιο αναμένει πως η υιοθέτηση αυτών των Προτύπων ή Διερμηνειών σε 
μελλοντικές περιόδους δεν θα έχει σημαντική επίδραση στις ενοποιημένες οικονομικές 
καταστάσεις του Συγκροτήματος. 

 
Βάση ενοποίησης 

 Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της 
Alpha Bank Cyprus Limited (η “Εταιρία”) και των θυγατρικών εταιριών της που μαζί 
αναφέρονται ως το “Συγκρότημα”, παρουσιάζονται στη σημείωση 40 και θεωρούνται ότι 
ελέγχονται από την ιθύνουσα εταιρία. 

 
 Έλεγχος θεωρείται ότι υφίσταται όταν η ιθύνουσα εταιρία ελέγχει άμεσα ή έμμεσα πέραν του 

50% του μετοχικού κεφαλαίου με δικαίωμα ψήφου της θυγατρικής εταιρίας ή είναι σε θέση 
να ρυθμίζει τις οικονομικές και λειτουργικές αποφάσεις της θυγατρικής εταιρίας, ή όταν 
ελέγχει τον διορισμό ή την παραίτηση της πλειοψηφίας των μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου. 

 
 Το συμφέρον των μετόχων στο καθαρό ενεργητικό των ασφαλιστικών υπηρεσιών 

παρουσιάζεται ξεχωριστά στον ενοποιημένο ισολογισμό για να αποδοθεί η διαφορετική φύση 
εργασίας. 

 
Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα μεταξύ των εταιριών του Συγκροτήματος έχουν διαγραφεί 
πλήρως κατά την ενοποίηση. 
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχ.) 
 
 Ξένο συνάλλαγμα 
 Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα μετατρέπονται σε Κυπριακές λίρες και καταχωρούνται στις 

τιμές συναλλάγματος που ίσχυαν την ημέρα της συναλλαγής.  Άλλα στοιχεία ενεργητικού και 
υποχρεώσεων σε ξένο νόμισμα μεταφράζονται σε Κυπριακές λίρες με βάση τις τιμές 
συναλλάγματος που ίσχυαν στο τέλος του έτους.  Συναλλαγματικές διαφορές που 
προκύπτουν από τα πιο πάνω μεταφέρονται στην ενοποιημένη κατάσταση λογαριασμού 
αποτελεσμάτων. 

 
Αναγνώριση εισοδημάτων 

 Τα έσοδα από τόκους και άλλα εισοδήματα αναγνωρίζονται με βάση την αρχή των 
δεδουλευμένων εσόδων.  Από την 1 Ιανουαρίου 2006, σύμφωνα με τους νέους κανονισμούς 
της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, τα έσοδα από τόκους, δεν αναγνωρίζονται στην 
ενοποιημένη κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων αλλά πιστώνονται σε προσωρινό 
λογαριασμό αναστολής αναγνώρισης τόκων από (α) δάνεια που παρουσιάζουν 
καθυστερήσεις πέραν των τριών μηνών και τα οποία δεν είναι πλήρως εξασφαλισμένα, (β) 
λογαριασμούς παρατραβήγματος οι οποίοι παρουσιάζουν υπέρβαση του ορίου τους και δεν 
είναι πλήρως εξασφαλισμένοι για περίοδο πέραν των τριών μηνών, και (γ) χορηγήσεις που 
έχουν χαρακτηριστεί ως επισφαλείς.  Τα πιο πάνω μεταφέρονται στην ενοποιημένη 
κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων όταν εισπραχθούν. 

 
 Μέχρι την 31 Δεκεμβρίου 2005, σύμφωνα με τους κανονισμούς της Κεντρικής Τράπεζας της 

Κύπρου, η περίοδος των τριών μηνών που αναφέρεται πιο πάνω αντικατέστησε την περίοδο 
των έξη μηνών. 

 
 Έσοδα από δικαιώματα και προμήθειες καταχωρούνται ανάλογα με τη συμπλήρωση της 

συναλλαγής ώστε να συσχετίζονται με το κόστος παροχής της υπηρεσίας, ενώ εκείνα που 
σχετίζονται με την ανάληψη πιστωτικού κινδύνου καταχωρούνται στην ενοποιημένη 
κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων με σταθερή βάση κατά την διάρκεια της ισχύος του 
κινδύνου. 

 
Έσοδα από τις χρηματοδοτήσεις ενοικιαγορών 

 Το ποσό των εσόδων από τις χρηματοδοτήσεις ενοικιαγορών που πιστώνεται στην 
ενοποιημένη κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων αντιστοιχεί στις δεδουλευμένες 
ωφέλειες και υπολογίζεται σε συστηματική βάση ανάλογα με τα ποσά που καθίστανται 
εισπρακτέα έτσι ώστε η απόδοση της επένδυσης να είναι σταθερή. 

 
 Οι απαιτήσεις ενοικιαγοράς περιλαμβάνονται στις χορηγήσεις σε πελάτες μετά την αφαίρεση 

των δικαιωμάτων που αναλογούν σε μελλοντικές δόσεις. 
 

Έξοδα από τόκους 
 Έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται με βάση την αρχή των δεδουλευμένων εξόδων. 
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχ.) 
 

Έξοδα βελτίωσης, συντήρησης και επισκευών 
Οι δαπάνες για τροποποίηση ή βελτίωση των κτιρίων ή κτιρίων με μακροχρόνια εκμίσθωση 
κεφαλαιοποιούνται και αποσβένονται με βάση το συντελεστή που αναφέρεται στη σημείωση 
ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού. 

 
Οι δαπάνες για συντήρηση και επισκευή κτιρίων χρεώνονται στην ενοποιημένη κατάσταση 
λογαριασμού αποτελεσμάτων στο έτος που πραγματοποιούνται. 

 
 Ανάλυση κατά τομέα 
 Το Συγκρότημα παρουσιάζει τα οικονομικά στοιχεία του όπως πιο κάτω: 
 

(α) Πρωτεύων τύπος πληροφόρησης 
Το Συγκρότημα διεξάγει εργασίες σε τρεις τομείς δραστηριότητας:  σε τραπεζικές και 
χρηματοοικονομικές υπηρεσίες, σε ασφαλιστικές υπηρεσίες και σε χρηματοδοτήσεις 
ενοικιαγορών. 

 
(β) Δευτερεύων τύπος πληροφόρησης 

Λόγω του γεγονότος ότι το Συγκρότημα διεξάγει εργασίες μόνο στην Κύπρο, δεν είναι 
εφικτό να δοθεί ανάλυση κατά γεωγραφικό τομέα. 

 
 Χορηγήσεις σε πελάτες 
 Οι χορηγήσεις που δημιουργούνται με τη χορήγηση μετρητών κατευθείαν στον πελάτη, 

αποτιμώνται στη δίκαιη αξία, συμπεριλαμβανομένων των εξόδων έκδοσης.  Μεταγενέστερα, 
οι χορηγήσεις σε πελάτες παρουσιάζονται στο χρεολυτικό τους κόστους το οποίο 
συμπεριλαμβάνει τους δεδουλευμένους τόκους αφού αφαιρεθεί η απομείωση επισφαλών 
απαιτήσεων.  Οι χορηγήσεις διαγράφονται στο βαθμό που δεν είναι πλέον εφικτή η είσπραξή 
τους. 

 
 Η εισπραξιμότητα των χορηγήσεων σε πελάτες αξιολογείται κατά πελάτη για όλα τα 

σημαντικά ποσά, με βάση την οικονομική κατάσταση, πόρους χρηματοδότησης και το 
ιστορικό αποπληρωμής του οφειλέτη, την πιθανότητα στήριξης από πιστοληπτικά 
αξιόπιστους εγγυητές και την ρευστοποιήσιμη αξία των εξασφαλίσεων. 

 
 Μια χορήγηση χαρακτηρίζεται ως επισφαλές όταν είναι πιθανόν ότι το Συγκρότημα δεν θα 

εισπράξει όλο το οφειλόμενο ποσό με βάση τους αρχικούς όρους της σύμβασης του δανείου, 
εκτός αν τέτοια χορήγηση είναι εξασφαλισμένη ή υφίστανται άλλοι λόγοι που συνηγορούν 
έτη που το Συγκρότημα να αναμένει ότι θα εισπραχθούν όλα τα ποσά που οφείλονται. 
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχ.) 
 
 Χορηγήσεις σε πελάτες (συνέχ.) 
 Όταν μια χορήγηση χαρακτηριστεί ως επισφαλές, η λογιστική της αξία μειώνεται στην 

εκτιμημένη ανακτήσιμη αξία της η οποία προσδιορίζεται ως η παρούσα αξία των 
αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, συμπεριλαμβανομένων των εκτιμώμενων 
ανακτήσιμων ποσών από εγγυήσεις και εμπράγματες εξασφαλίσεις, προεξοφλούμενων με το 
πραγματικό επιτόκιο της χορήγησης. 

 
 Για ορισμένα χαρτοφυλάκια ομοιογενών χορηγήσεων του Συγκροτήματος, όπως 

καταναλωτικά δάνεια, οι απομείωσεις υπολογίζονται μετά από αξιολόγηση ολόκληρου του 
χαρτοφυλακίου.  Κατά την αξιολόγηση του κάθε χαρτοφυλακίου, λαμβάνεται υπ’όψη το 
ύψος των υπό παρακολούθηση ή πιθανών προβληματικών δανείων, η χρονική διάρκεια για 
την οποία οι δόσεις των χορηγήσεων είναι καθυστερημένες, το οικονομικό κλίμα που 
επικρατεί και η εμπειρία του παρελθόντος σχετικά με το ύψος των αναμενόμενων ζημιών. 

 
 Οι επισφαλείς χορηγήσεις παρακολουθούνται σε συνεχή βάση και θεωρούνται για σκοπούς 

προβλέψεων κάθε εξάμηνο.  Οποιεσδήποτε μεταγενέστερες αλλαγές στα ανακτήσιμα ποσά 
και στο χρόνο κατά τον οποίο αναμένεται να εισπραχθούν, συγκρίνονται με προηγούμενους 
υπολογισμούς και εκεί όπου προκύπτει διαφορά στην απομείωση γίνεται η αντίστοιχη 
χρέωση/πίστωση στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων.  Γίνεται επαναφορά 
απομείωσης επισφαλών απαιτήσεων μόνο όταν η φερεγγυότητα του πελάτη έχει βελτιωθεί σε 
τέτοιο βαθμό που να θεωρείται εφικτή η έγκαιρη είσπραξη του κεφαλαίου και των τόκων με 
βάση τους όρους της σύμβασης του δανείου. 

 
 Επενδύσεις 
 Όλες οι επενδύσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην τιμή κτήσης τους και ακολούθως 

αναπροσαρμόζονται στη δίκαιη αξία τους.  Η κατάταξη των επενδύσεων στις πιο κάτω 
κατηγορίες γίνεται την ημέρα της κτήσης τους.  Η τιμή κτήσης περιλαμβάνει και τα έξοδα 
συναλλαγής. 

 
 Όλες οι αγορές και πωλήσεις επενδύσεις κανονικής παράδοσης καταχωρούνται με την 

ημερομηνία της εμπορικής συναλλαγής, κατά την οποία το Συγκρότημα δεσμεύεται να 
αγοράσει ή να πωλήσει την επένδυση.  Όλες οι άλλες αγορές και πωλήσεις καταχωρούνται 
ως παράγωγα προθεσμιακά συμβόλαια μέχρι το διακανονισμό τους. 

 
 Οι επενδύσεις διαγράφονται όταν εκπνεύσουν τα συμβατικά δικαιώματα επί των ταμειακών 

ροών των επενδύσεων ή όταν το Συγκρότημα μεταβιβάσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους 
και τα οφέλη της κυριότητας μιας επένδυσης. 

 
 Τόκοι από επενδύσεις σε κρατικά αξιόγραφα και ομόλογα περιλαμβάνονται στα έσοδα από 

τόκους για την περίοδο που κατέχονται οι επενδύσεις.  Μερίσματα από επενδύσεις σε 
μετοχές καταχωρούνται όταν οριστικοποιείται το δικαίωμα είσπραξής τους. 

 
Το Συγκρότημα αναγνωρίζει τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά του στοιχεία που 
αποτελούνται από κρατικά και άλλα αξιόγραφα, χρεόγραφα και άλλους τίτλους σταθερής 
απόδοσης και επενδύσεις σε τίτλους μεταβλητής απόδοσης, στις ακόλουθες κατηγορίες: 
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχ.) 
 
 Επενδύσεις (συνέχ.) 

(i) Επενδύσεις στη δίκαιη αξία μέσω της κατάστασης λογαριασμού αποτελεσμάτων 
Οι επενδύσεις που ταξινομούνται ως επενδύσεις στη δίκαιη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων περιλαμβάνουν επενδύσεις προς εμπορία και άλλες επενδύσεις. 

 
Επενδύσεις που κατέχονται για εμπορία 
Οι επενδύσεις που κατέχονται για εμπορία είναι οι επενδύσεις οι οποίες (α) αποκτούνται 
ή πραγματοποιούνται κυρίως για σκοπούς πώλησης ή επαναγοράς στο εγγύς μέλλον ή 
(β) αποτελούν μέρος χαρτοφυλακίου εξατομικευμένων επενδύσεων που είχαν κοινή 
διαχείριση και για τις οποίες υπάρχουν τεκμηριωμένες ενδείξεις πρόσφατου σχεδίου 
βραχυπρόθεσμης αποκόμισης κερδών. 

 
Οι επενδύσεις στη δίκαιη αξία μέσω της κατάστασης λογαριασμού αποτελεσμάτων 
αποτιμώνται στην εκτιμημένη δίκαιη αξία τους με βάση τις τρέχουσες αγοραίες τιμές για 
τίτλους εισηγμένους σε χρηματιστήρια.  Επενδύσεις σε μη εισηγμένους τίτλους 
παρουσιάζονται στην εκτιμημένη δίκαιη αξία τους που υπολογίζεται χρησιμοποιώντας 
αναγνωρισμένα μοντέλα και δείκτες αποτίμησης όπως αυτά αναπροσαρμόζονται 
ανάλογα με τις ειδικές συνθήκες του εκδότη ή που βασίζεται στη θεώρηση των 
οικονομικών αποτελεσμάτων, την υφιστάμενη κατάσταση και τις προοπτικές του εκδότη 
συγκρινόμενες με αυτές παρόμοιων εταιριών εισηγμένων σε χρηματιστήρια για τις 
οποίες υπάρχουν τρέχουσες αγοραίες τιμές.  Οι μεταβολές στη δίκαιη αξία  των 
επενδύσεων στη δίκαιη αξία μέσω των αποτελεσμάτων καταχωρούνται στην 
ενοποιημένη κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων. 

 
(ii) Επενδύσεις διαθέσιμες προς πώληση 

Επενδύσεις οι οποίες μπορεί είτε να κρατηθούν μέχρι τη λήξη είτε να πωληθούν σε 
ανταπόκριση προς μεταβολές σε επιτόκια ή κινδύνους αγοράς, ανάγκες ρευστότητας ή 
μεταβολές στις τιμές συναλλάγματος, ταξινομούνται ως διαθέσιμες προς πώληση.   

 
Οι διαθέσιμες προς πώληση επενδύσεις αποτιμώνται στην εκτιμημένη δίκαιη αξία τους, με 
βάση τις τρέχουσες αγοραίες τιμές για τίτλους εισηγμένους σε χρηματιστήρια.  Επενδύσεις 
σε μη εισηγμένους τίτλους παρουσιάζονται στην εκτιμημένη δίκαιη αξία τους που 
υπολογίζεται χρησιμοποιώντας αναγνωρισμένα μοντέλα και δείκτες αποτίμησης όπως αυτά 
αναπροσαρμόζονται ανάλογα με τις ειδικές συνθήκες του εκδότη ή που βασίζεται στη 
θεώρηση των οικονομικών αποτελεσμάτων, την υφιστάμενη κατάσταση και τις προοπτικές 
του εκδότη συγκρινόμενες με αυτές παρόμοιων εταιριών εισηγμένων σε χρηματιστήρια για 
τις οποίες υπάρχουν τρέχουσες αγοραίες τιμές. 

 
Οι μεταβολές στη δίκαιη αξία των διαθέσιμων προς πώληση επενδύσεων καταχωρούνται 
στο αποθεματικό επανεκτίμησης.  Στην περίπτωση πώλησης ή απομείωσης των 
επενδύσεων το σχετικό κέρδος ή ζημιά που καταχωρήθηκε στο αποθεματικό 
επανεκτίμησης μεταφέρεται στην ενοποιημένη κατάσταση λογαριασμού 
αποτελεσμάτων. 
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχ.) 
 
 Επενδύσεις (συνέχ.) 

Κατά την εκποίηση επενδύσεων, η διαφορά μεταξύ των καθαρών εισπράξεων και της 
λογιστικής αξίας που παρουσιάζεται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 
μεταφέρεται στην ενοποιημένη κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων μαζί με 
οποιοδήποτε ποσό από το αποθεματικό επανεκτίμησης επενδύσεων σχετικά με την επένδυση 
που εκποιήθηκε. 

 
 Μείωση αξίας στοιχείων ενεργητικού 
 Η λογιστική αξία των στοιχείων ενεργητικού του Συγκροτήματος εξετάζεται σε κάθε 

ημερομηνία ισολογισμού για να εξακριβωθεί κατά πόσον υπάρχει ένδειξη απομείωσης στην 
αξία των στοιχείων ενεργητικού.  Στις περιπτώσεις όπου υπάρχει ένδειξη για απομείωση, 
εκτιμάται η ανακτήσιμη αξία των στοιχείων ενεργητικού.  Η ανακτήσιμη αξία ενός στοιχείου 
ενεργητικού είναι η μεγαλύτερη της καθαρής εισπράξιμης τιμής στα πλαίσια μιας συνήθους 
εμπορικής συναλλαγής και της παρούσας αξίας των αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών 
ροών από τη συνεχή χρήση του στοιχείου και της πώλησης του στο τέλος της ωφέλιμης ζωής 
του.  Η απομείωση αυτή αναγνωρίζεται ως έξοδο στην ενοποιημένη κατάσταση λογαριασμού 
αποτελεσμάτων του έτους. 

 
 Στην περίπτωση των επενδύσεων διαθέσιμων προς πώληση όπου η ανακτήσιμη αξία είναι 

χαμηλότερη της τιμής κτήσης, η διαφορά μεταξύ της ανακτήσιμης αξίας και της τιμής κτήσης 
μεταφέρεται από το αποθεματικό επανεκτίμησης επενδύσεων στην ενοποιημένη κατάσταση 
λογαριασμού αποτελεσμάτων.  Συγκεκριμένα, στις περιπτώσεις όπου είχε προηγηθεί 
αναγνώριση ζημίας από επανεκτίμηση στα αποθεματικά επανεκτίμησης επενδύσεων, η ζημία 
αυτή μεταφέρεται στην ενοποιημένη κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων και 
αναγνωρίζεται ως μέρος της απομείωσης.  Στις περιπτώσεις όπου είχε προηγηθεί αναγνώριση 
κέρδους από επανεκτίμηση στο αποθεματικό επανεκτίμησης επενδύσεων, η αύξηση αυτή 
αντιστρέφεται στο βαθμό της απομείωσης.  Τυχόν επιπρόσθετη απομείωση αναγνωρίζεται 
στην ενοποιημένη κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων. 

 
 Στην περίπτωση όπου σε μελλοντικές λογιστικές περιόδους το ποσό της απομείωσης 

ελαττωθεί λόγω γεγονότων που προέκυψαν μετά την αναγνώριση της απομείωσης, το 
ανάλογο ποσό της απομείωσης αντιστρέφεται μέσω της ενοποιημένης κατάστασης 
λογαριασμού αποτελεσμάτων. 

 
 Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες 

Οι επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες αναγνωρίζονται αρχικά στην τιμή κτήσης τους και 
ακολούθως αναπροσαρμόζονται στην δίκαιη αξία τους.  Τυχόν πλεόνασμα ή έλλειμμα που 
μπορεί να προκύπτει από την αναπροσαρμογή στη δίκαιη αξία μεταφέρεται στο αποθεματικό 
επανεκτίμησης.  Θυγατρικές εταιρείες είναι οι εταιρείες οι οποίες ελέγχονται από την 
Εταιρία.  Έλεγχο υφίστανται όταν η Εταιρία έχει την δυνατότητα να ελέγχει άμεσα ή έμμεσα 
την χρηματοοικονομική και λειτουργική πολιτική μιας επιχείρησης έτσι ώστε να λαμβάνει τα 
οφέλη από τις δραστηριότητες τους. 
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχ.) 
 

Ασφαλιστικές υπηρεσίες 
 Η αξία των ασφαλιστικών υπηρεσιών αποτελείται από το καθαρό ενεργητικό που αναλογεί 

στο Συγκρότημα και επιπλέον την καθαρή σημερινή αξία των μελλοντικών εσόδων των 
συμβολαίων σε ισχύ, βάσει εκτίμησης που γίνεται από ανεξάρτητους επαγγελματίες 
αναλογιστές. 

 
 Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός 
 Τα ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός παρουσιάζονται σε τιμή κτήσης μείον 

συσσωρευμένες αποσβέσεις.  Σημαντικά έξοδα που προσθέτουν στο μελλοντικό οικονομικό 
όφελος κεφαλαιοποιούνται ενώ τα υπόλοιπα διαγράφονται στην ενοποιημένη κατάσταση 
λογαριασμού αποτελεσμάτων. 

 
 Οι αποσβέσεις υπολογίζονται έτσι που να διαγράφεται το κόστος μείον η υπολογιζόμενη 

υπολειμματική αξία των ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού σύμφωνα με τη σταθερή 
μέθοδο, λαμβάνοντας υπόψη τη διάρκεια της αναμενόμενης ωφέλιμης οικονομικής ζωής 
τους.  Τα ετήσια ποσοστά απόσβεσης είναι τα εξής: 

 
Κτίρια και βελτιώσεις σε κτίρια με μακροχρόνια εκμίσθωση 5-50 έτη 
Υπερτίμηση μισθώσεων 10 έτη 
Εγκαταστάσεις και εξοπλισμός 3-10 έτη 

 
Δε λογίζεται απόσβεση πάνω στη γη. 

 
 Χρεόλυση κτιρίων με μακροχρόνια εκμίσθωση υπολογίζεται με τέτοιο τρόπο ώστε να 

διαγραφεί η εκτιμημένη αξία της μακροχρόνιας μίσθωσης με ίσες ετήσιες επιβαρύνσεις στην 
περίοδο μισθώσεως. 

 
 Η υπολειμματική αξία και οι ωφέλιμες οικονομικές ζωές αναθεωρούνται και προσαρμόζονται 

σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού εάν αυτό θεωρηθεί αναγκαίο. 
 

Σε περίπτωση διάθεσης ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού, η διαφορά του προϊόντος 
πώλησης και της καθαρής λογιστικής αξίας χρεώνεται ή πιστώνεται στην ενοποιημένη 
κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων του έτους. 

 
Άϋλα στοιχεία ενεργητικού 

 Λογισμικά προγράμματα εφαρμογής 
 Τα λογισμικά προγράμματα εφαρμογής παρουσιάζονται σε τιμή κτήσης μείον 

συσσωρευμένες αποσβέσεις.  Οι αποσβέσεις υπολογίζονται έτσι που να διαγράφεται το 
κόστος μείον η υπολογιζόμενη υπολειμματική αξία των άϋλων στοιχείων ενεργητικού 
σύμφωνα με τη σταθερή μέθοδο, λαμβάνοντας υπόψη τη διάρκεια της αναμενόμενης 
ωφέλιμης οικονομικής ζωής τους.  Το ετήσιο ποσοστό απόσβεσης για λογισμικά 
προγράμματα εφαρμογής είναι 3 έτη, με εξαίρεση το λογισμικό πρόγραμμα της Εταιρίας, το 
ετήσιο ποσοστό απόσβεσης του οποίου είναι 5 έτη. 
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχ.) 
 

Άϋλα στοιχεία ενεργητικού (συνέχ.) 
 Λογισμικά προγράμματα εφαρμογής (συνέχ.) 

Έξοδα που αφορούν τη συντήρηση των λογισμικών προγραμμάτων χρεώνονται στην 
ενοποιημένη κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων στο έτος που προκύπτουν. 

 
 Ωφελήματα αφυπηρέτησης προσωπικού 
 Το Συγκρότημα λειτουργεί σχέδιο αφυπηρέτησης για το προσωπικό της όπως αυτό 

περιγράφεται στη σημείωση 8 των ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων.  Το κόστος του 
σχεδίου μη συνεισφοράς καθορισμένου ωφελήματος χρεώνεται στην κατάσταση 
λογαριασμού αποτελεσμάτων σε ετήσια βάση σύμφωνα με εκτίμηση ανεξάρτητων 
επαγγελματιών αναλογιστών, ούτως ώστε να συσσωρευθούν επαρκή αποθεματικά κατά τη 
διάρκεια της υπηρεσίας των υπαλλήλων για κάλυψη των ωφελημάτων κατά την 
αφυπηρέτηση τους. 

 
 Φορολογία 
 Η φορολογία εισοδήματος υπολογίζεται με βάση τη φορολογική νομοθεσία και τους 

συντελεστές που ισχύουν στην Κύπρο όπου διεξάγονται οι εργασίες του Συγκροτήματος και 
καταχωρείται ως έξοδο στο έτος κατά το οποίο προκύπτουν τα εισοδήματα. 

 
 Αναβαλλόμενη φορολογία 
 Γίνεται επίσης πρόβλεψη για αναβαλλόμενη φορολογία για όλες τις προσωρινές διαφορές 

μεταξύ της λογιστικής αξίας στοιχείων ενεργητικού και παθητικού και της φορολογικής τους 
βάσης.  Η αναβαλλόμενη φορολογία υπολογίζεται με βάση τους φορολογικούς συντελεστές 
που ίσχυαν στο τέλος του έτους.  Τυχόν χρεωστικά υπόλοιπα από αφαιρετέες προσωρινές 
διαφορές αναγνωρίζονται μόνο στις περιπτώσεις που θεωρείται πιθανό ότι θα υπάρξουν στο 
μέλλον επαρκή εταιρικά κέρδη προς συμψηφισμό. 

 
Η αναπροσαρμογή στην αναβαλλόμενη φορολογία λόγω αλλαγών στους φορολογικούς 
συντελεστές παρουσιάζεται στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων ή στα 
αποθεματικά ανάλογα με το που συμπεριλαμβάνεται η αρχική χρέωση ή πίστωση για 
αναβαλλόμενη φορολογία. 

 
 Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών 
 Τα μετρητά και αντίστοιχα μετρητών για σκοπούς της κατάστασης ταμειακών ροών 

αποτελούνται από μετρητά και καταθέσεις σε πιστωτικά ιδρύματα και άλλες αξίες η λήξη 
των οποίων δεν υπερβαίνει τους τρεις μήνες από την ημερομηνία απόκτησης τους.  Στην 
κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται και οι υποχρεωτικές τοποθετήσεις στην Κεντρική Τράπεζα 
της Κύπρου για σκοπούς ρευστότητας. 
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3. ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ (συνέχ.) 
 
 Παράγωγα 
 Το Συγκρότημα χρησιμοποιεί παράγωγα χρηματοπιστωτικά μέσα (derivatives) όπως 

συμβόλαια ανταλλαγής συναλλάγματος και επιτοκίων (currency and interest rate swaps) και 
επιτοκιακά συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης (forward rate agreements) για να 
αντισταθμίσει τους κινδύνους στις τιμές αγοράς που προέρχονται από τις λειτουργικές 
χρηματοδοτικές και επενδυτικές του δραστηριότητες.  Παράγωγα τα οποία δεν πληρούν τις 
προϋποθέσεις για λογιστική αντιστάθμιση λογίζονται ως εμπορικά μέσα. 

 
 Τα παράγωγα αναγνωρίζονται αρχικά στην τιμή κτήσης τους η οποία είναι η δίκαιη τους 

αξία.  Στη συνέχεια τα παράγωγα αναπροσαρμόζονται στη δίκαιη αξία τους.  Η δίκαιη αξία 
των συμβολαίων ανταλλαγής συναλλάγματος και επιτοκίων θεωρείται η εκτιμημένη αξία την 
οποία το Συγκρότημα θα λάμβανε ή θα πλήρωνε για τερματισμό του συμβολαίου ανταλλαγής 
συναλλάγματος και επιτοκίων την ημερομηνία του ισολογισμού λαμβανομένου υπόψη της 
τρέχουσας πιστωτικής φερεγγυότητας των συμβαλλόμενων μερών του συμβολαίου.  Η δίκαιη 
αξία των επιτοκιακών συμβολαίων μελλοντικής εκπλήρωσης είναι η χρηματιστηριακή τιμή 
αγοράς κατά την ημερομηνία του ισολογισμού.  Αναπροσαρμογές στη δίκαιη αξία 
αναγνωρίζονται στην κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων.  Τα παράγωγα 
παρουσιάζονται ως στοιχεία ενεργητικού όταν η δίκαιη αξία είναι θετική, ενώ παράγωγα των 
οποίων η δίκαιη τους αξία είναι αρνητική παρουσιάζονται ως στοιχεία παθητικού. 

 
Μετοχικό κεφάλαιο 
Οι συνήθεις μετοχές ταξινομούνται ως ίδια κεφάλαια. 

 
 Συγκριτικά ποσά 
 Τα συγκριτικά ποσά που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 

αναπροσαρμόζονται όπου χρειάζεται, για να συνάδουν με τον τρόπο παρουσίασης του 
τρέχοντος έτους. 

 
4. ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΤΟΚΟΥΣ 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Χορηγήσεις σε πελάτες 62.846.353 51.711.997 
Καταθέσεις σε πιστωτικά ιδρύματα 26.095.597 14.777.486 
Κρατικά αξιόγραφα 2.138.618 2.187.189 
Κρατικά ομόλογα      373.125      422.951 
   
 91.453.693 69.099.623 

 
 Το συνολικό ποσό αναστολής αναγνώρισης τόκων ανέρχεται σε ΛΚ£2.521.311 (2005: 

ΛΚ£8.762.911) και αποτελείται από χρεώσεις ύψους ΛΚ£8.028.342 (2005: ΛΚ£11.499.554) 
και από ανακτήσεις ύψους ΛΚ£5.507.031 (2005: ΛΚ£2.736.643). 
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5. ΕΞΟΔΑ ΑΠΟ ΤΟΚΟΥΣ 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Καταθέσεις πελατών  34.659.545 26.428.525 
Καταθέσεις από πιστωτικά ιδρύματα    9.718.396   7.808.390 
   
 44.377.941 34.236.915 

 
6. ΑΛΛΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Έσοδα πράξεων συναλλάγματος 3.581.349 2.113.636 
Μερίσματα εισπρακτέα 110.723 24.467 
Κέρδος/(ζημία) από διάθεση ακινήτων, εγκαταστάσεων   
  και εξοπλισμού        3.750     (15.665) 
   
  3.695.822  2.122.438 

 
7. ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΑΠΟ ΔΙΑΘΕΣΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΣΤΗ ΔΙΚΑΙΗ ΑΞΙΑ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Κέρδη από διάθεση επενδύσεων διαθέσιμων προς πώληση 323.345 - 
Κέρδη από διάθεση επενδύσεων που κατέχονται για εμπορία 127.411 - 
(Έλλειμμα)/πλεόνασμα από επανεκτίμηση επενδύσεων που   
  κατέχονται για εμπορία  (4.796) 30.251 
Πλεόνασμα επανεκτίμησης παραγώγων        15.651             221 
   
      461.611       30.472 

 
8. ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Μισθοί και εισφορές εργοδότη 13.722.285 12.340.171 
Επιβάρυνση για ωφελήματα αφυπηρέτησης   2.875.891   4.033.661 
   
 16.598.176 16.373.832 



 
ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ALPHA BANK CYPRUS LIMITED 

(πρώην “Συγκρότημα Alpha Bank Limited”) 

 

 

80 (22)

 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006 

 
 
8. ΔΑΠΑΝΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (συνέχ.) 
 
 Ο αριθμός προσωπικού του Συγκροτήματος στις 31 Δεκεμβρίου 2006 ανερχόταν σε 708 άτομα 

(2005: 665 άτομα). 
 
 Το Συγκρότημα υιοθέτησε σχέδιο μη συνεισφοράς καθορισμένου ωφελήματος αφυπηρέτησης για 

το οποίο γίνεται πρόνοια στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις με σκοπό τη συσσώρευση 
αρκετού ποσού για την κάλυψη των πληρωμών που προκύπτουν κατά την αφυπηρέτηση των 
υπαλλήλων.  Το ποσό αυτό καθορίζεται σύμφωνα με εκτίμηση ανεξάρτητων επαγγελματιών 
αναλογιστών λαμβάνοντας υπόψη μεταξύ άλλων τις απολαβές, την ηλικία και τα έτη υπηρεσίας 
του προσωπικού, και αφού γίνουν εκτιμήσεις για μελλοντικές αυξήσεις στους μισθούς και για την 
ετήσια απόδοση των σχετικών ταμείων. 

 
 Πλήρης αναλογιστική εκτίμηση των υποχρεώσεων του Συγκροτήματος για παροχή των 

ωφελημάτων αφυπηρέτησης γίνεται τουλάχιστον κάθε δύο έτη από ανεξάρτητους επαγγελματίες 
αναλογιστές.  Η πιο πρόσφατη πλήρης αναλογιστική εκτίμηση έγινε το Νοέμβριο του 2005. 

 
 Το ποσό που συμπεριλαμβάνεται στις δαπάνες προσωπικού και αφορά επιβάρυνση για 

ωφελήματα αφυπηρέτησης προσωπικού σύμφωνα με το σχέδιο μη συνεισφοράς καθορισμένου 
ωφελήματος αφυπηρέτησης αναλύεται ως ακολούθως: 

 
 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Τρέχον κόστος υπηρεσίας 1.837.653 1.678.677 
Θεωρητικός τόκος επί των υποχρεώσεων του σχεδίου 949.345 825.833 
Διαγραφή αναλογιστικού ελλείμματος 88.893 97.544 
Αναλογιστικό έλλειμμα έτους                -   1.431.607 
   
   2.875.891   4.033.661 

 
9. ΚΕΡΔΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ ΠΡΙΝ ΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 
 
 Τα κέρδη για το έτος πριν τη φορολογία παρουσιάζονται μετά την χρέωση/(πίστωση) των 

ακολούθων: 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Αμοιβή Συμβούλων:   
  Ως Εκτελεστικοί Σύμβουλοι 304.198 231.355 
  Ως Σύμβουλοι 6.000 6.000 
Αμοιβή ελεγκτών 36.300 34.000 
Απόσβεση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού 1.365.962 1.584.470 
Χρεόλυση στοιχείων άϋλου ενεργητικού 409.186 491.437 
Ενοίκια πληρωτέα 1.111.255 1.064.537 
(Κέρδος)/ζημία από διάθεση ακινήτων, εγκαταστάσεων   
  και εξοπλισμού (3.750) 15.665 



 
ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ALPHA BANK CYPRUS LIMITED 

(πρώην “Συγκρότημα Alpha Bank Limited”) 

 

 

80 (23)

 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006 

 
 
10. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 

   
Εταιρικός φόρος για το έτος 2.430.739 1.281.783 
Φόροι προηγούμενων ετών 540.475 - 
Αναβαλλόμενη φορολογία     (34.195)     (16.873) 
   
Χρέωση έτους 2.937.019  1.264.910 

 
 Η φορολογία του Συγκροτήματος είναι το σύνολο των φορολογιών των εταιριών του 

Συγκροτήματος. 
 
 Η Εταιρία φορολογείται για σκοπούς εταιρικού φόρου προς 10% στα φορολογητέα κέρδη του 

έτους. 
 
 Επιπρόσθετα, φορολογικές ζημίες από το 1997 και μετέπειτα, μπορούν να μεταφερθούν στα 

επόμενα έτη μέχρι τελικής διαγραφής τους.  Εταιρίες που ανήκουν στο ίδιο συγκρότημα 
μπορούν να συμψηφίζουν τις ζημίες με τα κέρδη που προκύπτουν κατά το ίδιο φορολογικό 
έτος. 

 
Συμφιλίωση φορολογίας με βάση το φορολογητέο εισόδημα και φορολογίας με βάση τα 
λογιστικά κέρδη του Συγκροτήματος 
 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Λογιστικά κέρδη Συγκροτήματος πριν τη φορολογία  25.750.485 12.694.140 
   
Φόρος με βάση τους φορολογικούς συντελεστές 2.575.049 1.269.414 
Φορολογική επίδραση εξόδων που δεν εκπίπτουν  189.812 194.510 
Φορολογική επίδραση εκπτώσεων και εσόδων που δε   
  φορολογούνται (368.317) (199.014) 
Φόροι προηγούμενων ετών       540.475                  - 
   
Φορολογία ως η ενοποιημένη κατάσταση λογαριασμού    
  αποτελεσμάτων    2.937.019    1.264.910 

 
11. ΚΕΡΔΗ ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 

 2006 2005 
   
Κέρδη που αναλογούν στους μετόχους (ΛΚ£) 22.611.095   11.323.111 
   
Μεσοσταθμικός αριθμός μετοχών που θεωρείται ότι ήσαν    
  εκδομένες κατά τη διάρκεια του έτους 139.500.000 139.500.000 
   
Κέρδη ανά μετοχή (σεντ)           16,21             8,12 
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12. ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ  
 
 Οι καταθέσεις με την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου περιλαμβάνουν τις υποχρεωτικές 

καταθέσεις για σκοπούς ρευστότητας οι οποίες ανέρχονται σε ΛΚ£35.492.169 (2005: 
ΛΚ£39.100.291). 

 
13. ΚΡΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Κρατικά χρεόγραφα 45.852.103 - 
Άλλα χρεόγραφα     7.000.000    7.000.000 
   
   52.852.103    7.000.000 
Τα χρεόγραφα αναλύονται ως ακολούθως:    
Εντός ενός έτους 45.852.103 - 
Μεταξύ δύο και πέντε ετών     7.000.000    7.000.000 
   
   52.852.103    7.000.000 
   
Εισηγμένα στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου   52.852.103    7.000.000 

 
14. ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΣΕ ΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Καταθέσεις με εταιρίες του Ομίλου Alpha Bank 614.558.986 358.956.711 
Καταθέσεις σε άλλα πιστωτικά ιδρύματα     5.662.057   27.561.217 
   
 620.221.043 386.517.928 
   
 2006 2005 
Αποπληρωτέες ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Σε πρώτη ζήτηση 75.949.494 64.215.491 
Εντός τριών μηνών 243.434.499 261.639.642 
Μεταξύ τριών μηνών και ενός έτους 194.161.885 60.662.795 
Πέραν του ενός έτους 106.675.165                 - 
   
 620.221.043 386.517.928 
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15. ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΣΕ ΠΕΛΑΤΕΣ 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Χορηγήσεις σε πελάτες 1.195.076.511 927.537.002 
Απομείωση επισφαλών απαιτήσεων   (81.504.254)  (77.598.317) 
   
 1.113.572.257 849.938.685 
Αποπληρωτέες 
   
Σε πρώτη ζήτηση 286.515.462 308.093.101 
Εντός τριών μηνών 18.966.052 20.434.318 
Μεταξύ τριών μηνών και ενός έτους 71.568.791 72.290.129 
Μεταξύ ενός και πέντε ετών 472.878.088 323.608.471 
Πέραν των πέντε ετών    345.148.118 203.110.983 
   
 1.195.076.511 927.537.002 
Ανά κλάδο της οικονομίας 
   
Βιομηχανία 13.471.183 14.273.125 
Τουρισμός 88.514.919 108.028.732 
Εμπόριο 87.310.325 104.030.065 
Κατασκευές 314.483.790 210.127.107 
Προσωπικά και επαγγελματικά 658.062.017 444.056.616 
Άλλοι κλάδοι     33.234.277   47.021.357 
   
 1.195.076.511 927.537.002 

 
 Απομείωση επισφαλών απαιτήσεων 
 

  Προσωρινός  
  λογαριασμός  
  αναστολής  
 Ειδικές αναγνώρισης  
 προβλέψεις τόκων Σύνολο 
 ΛΚ£ ΛΚ£ ΛΚ£ 
2006    
1 Ιανουαρίου 54.491.065 23.107.252 77.598.317 
Διαγραφές και αναπροσαρμογές (11.381.839) (2.962.296) (14.344.135) 
Αναστολή αναγνώρισης τόκων για το έτος - 2.521.311 2.521.311 
Επιβάρυνση για το έτος 15.728.761                - 15.728.761 
31 Δεκεμβρίου 58.837.987 22.666.267 81.504.254 
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15. ΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΣΕ ΠΕΛΑΤΕΣ (συνέχ.) 

  Προσωρινός  
  λογαριασμός  
  αναστολής  
 Ειδικές αναγνώρισης  
 προβλέψεις τόκων Σύνολο 
 ΛΚ£ ΛΚ£ ΛΚ£ 
2005    
1 Ιανουαρίου 43.155.338 14.344.341 57.499.679 
Διαγραφές και αναπροσαρμογές (468.783) - (468.783) 
Αναστολή αναγνώρισης τόκων για το έτος - 8.762.911 8.762.911 
Επιβάρυνση για το έτος 11.804.510                  -   11.804.510 
    
31 Δεκεμβρίου 54.491.065   23.107.252   77.598.317 

 
 Το συνολικό ποσό των χορηγήσεων σε πελάτες πριν την απομείωση επισφαλών απαιτήσεων 

για το οποίο έχει γίνει αναστολή αναγνώρισης τόκων ανέρχεται σε ΛΚ£116.711.000 (2005: 
ΛΚ£132.752.663). 

 
16. ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ ΚΑΙ ΑΛΛΟΙ ΤΙΤΛΟΙ ΣΤΑΘΕΡΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Κρατικά Ονομαστικά Χρεόγραφα Αναπτύξεως   19.540.334   32.347.799 
   
Αποπληρωτέα   
Εντός τριών μηνών 19.540.334 6.254.156 
Μεταξύ τριών μηνών και ενός έτους                  -   26.093.643 
   
   19.540.334   32.347.799 
   
Εισηγμένα στο Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου   19.540.334   32.347.799 

 
17. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΤΙΤΛΟΥΣ ΜΕΤΑΒΛΗΤΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
Επενδύσεις που κατέχονται για εμπορία   
Εισηγμένοι τίτλοι                 -     106.185 
   
Επενδύσεις διαθέσιμες προς πώληση   
Εισηγμένοι τίτλοι - 862.009 
Μη εισηγμένοι τίτλοι       207.358      207.358 
       207.358   1.069.367 
   
Σύνολο επενδύσεων σε τίτλους μεταβλητής απόδοσης       207.358   1.175.552 
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Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006 

 
 
18. ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 
 

  Kτίρια και     
  βελτιώσεις σε   Εγκαταστάσεις  
  κτίρια με μακροχρόνια Υπερτίμηση και  
 Γη  εκμίσθωση μισθώσεων εξοπλισμός Σύνολο 
2006 ΛΚ£ ΛΚ£ ΛΚ£ ΛΚ£ ΛΚ£ 
      
Τιμή κτήσης      
1 Ιανουαρίου 1.819.284 10.358.153 128.500 8.593.815 20.899.752 
Προσθήκες - 119.416 - 399.112 518.528 
Διαθέσεις                 -                 -               -     (51.810)       (51.810) 
31 Δεκεμβρίου   1.819.284 10.477.569    128.500 8.941.117 21.366.470 
       
Αποσβέσεις      
1 Ιανουαρίου - 3.208.228 111.633 6.033.501 9.353.362 
Επιβάρυνση έτους - 521.942 2.904 841.116 1.365.962 
Στις διαθέσεις                 -                 -                -      (51.560)      (51.560) 
31 Δεκεμβρίου                 -   3.730.170    114.537  6.823.057 10.667.764 
      
Καθαρή λογιστική αξία      
31 Δεκεμβρίου 2006   1.819.284   6.747.399      13.963  2.118.060 10.698.706 
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Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006 

 
 
18. ΑΚΙΝΗΤΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ (συνέχ.) 
 

  Kτίρια και     
  βελτιώσεις σε   Εγκαταστάσεις  
  κτίρια με μακροχρόνια Υπερτίμηση και  
 Γη  εκμίσθωση μισθώσεων εξοπλισμός Σύνολο 
2005 ΛΚ£ ΛΚ£ ΛΚ£ ΛΚ£ ΛΚ£ 
      
Τιμή κτήσης       
1 Ιανουαρίου 1.805.100 10.099.732 128.500 8.456.379 20.489.711 
Προσθήκες 14.184 260.971 - 383.934 659.089 
Διαθέσεις               -        (2.550)                -   (246.498)    (249.048) 
31 Δεκεμβρίου 1.819.284 10.358.153    128.500  8.593.815 20.899.752 
      
Αποσβέσεις      
1 Ιανουαρίου -  2.557.989 108.734 5.334.945   8.001.668 
Επιβάρυνση έτους - 652.789 2.899 928.782 1.584.470 
Στις διαθέσεις                -       (2.550)               -   (230.226)   (232.776) 
31 Δεκεμβρίου                - 3.208.228    111.633  6.033.501  9.353.362 
      
Καθαρή λογιστική αξία      
31 Δεκεμβρίου 2005 1.819.284 7.149.925      16.867  2.560.314 11.546.390 
      
31 Δεκεμβρίου 2004 1.805.100 7.541.743      19.766  3.121.434 12.488.043 
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Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006 

 
 
 
19. ΆΫΛΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
 

  Λογισμικά  
 Λογιστική προγράμματα  
 υπεραξία εφαρμογής Σύνολο 
2006 ΛΚ£ ΛΚ£ ΛΚ£ 
Τιμή κτήσης    
1 Ιανουαρίου 4.672.561 2.948.362 7.620.923 
Προσθήκες               -      88.782     88.782 
31 Δεκεμβρίου 4.672.561 3.037.144 7.709.705 
    
Χρεολύσεις    
1 Ιανουαρίου - 2.023.677 2.023.677 
Επιβάρυνση έτους               -    409.186   409.186 
31 Δεκεμβρίου               - 2.432.863 2.432.863 
    
Καθαρή λογιστική αξία    
31 Δεκεμβρίου 2006 4.672.561    604.281 5.276.842 

 
  Λογισμικά  
 Λογιστική προγράμματα  
 υπεραξία εφαρμογής Σύνολο 
2005 ΛΚ£ ΛΚ£ ΛΚ£ 
Τιμή κτήσης    
1 Ιανουαρίου 5.164.933 2.810.004 7.974.937 
Προσθήκες / αναθεωρήσεις 382.302 138.358 520.660 
Διαγραφή συσσωρευμένων αποσβέσεων   (874.674)              -   (874.674) 
31 Δεκεμβρίου 4.672.561 2.948.362 7.620.923 
    
Χρεολύσεις    
1 Ιανουαρίου 874.674 1.532.240 2.406.914 
Επιβάρυνση έτους - 491.437 491.437 
Διαγραφή έτους   (874.674)              -   (874.674) 
31 Δεκεμβρίου               - 2.023.677 2.023.677 
    
Καθαρή λογιστική αξία    
31 Δεκεμβρίου 2005 4.672.561    924.685 5.597.246 
    
31 Δεκεμβρίου 2004 4.290.259 1.277.764 5.568.023 

 
 Η λογιστική υπεραξία προέκυψε από τη συμμετοχή του Συγκροτήματος στο μετοχικό 

κεφάλαιο της Alpha Insurance Limited.  Από την 1 Ιανουαρίου 2005, το Συγκρότημα 
σταμάτησε την χρεόλυση της υπεραξίας και έχει διαγράψει τις σχετικές συσσωρευμένες 
χρεολύσεις από την τιμή κτήσης της λογιστικής υπεραξίας. 
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Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006 

 
 
 
20. ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Αξίες προς είσπραξη και λοιπά εισοδήματα 4.664.928 806.134 
Φόροι εισπρακτέοι      397.559      721.204 
   
   5.062.487   1.527.338 

 
21. ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ ΕΣΟΔΑ ΚΑΙ ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΕΞΟΔΑ 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Δεδουλευμένα έσοδα 4.973.845 3.142.409 
Εμπορικές απαιτήσεις και προπληρωμένα έξοδα 1.442.410   2.004.907 
Κτίριο υπό ανέγερση   4.723.160                 - 
   
 11.139.415   5.147.316 

 
 Το κτίριο υπό ανέγερση αφορά τις συνολικές πληρωμές που έχουν γίνει μέχρι τις 31 

Δεκεμβρίου 2006 για την αγορά κτιρίου διοίκησης και νέων καταστημάτων. 
 
22. ΚΑΘΑΡΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
 Το καθαρό ενεργητικό ασφαλιστικών υπηρεσιών αποτελείται από: 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Γη και κτίρια 889.441 667.256 
Κρατικά και άλλα ομόλογα 7.186.115 4.242.200 
Χρεόγραφα εγγυημένα από το κράτος 59.000 59.055 
Μετοχές 3.551.238 1.753.348 
Μετατρέψιμα χρεόγραφα - 10.459 
Επενδύσεις στο εξωτερικό 674.298 589.014 
Υποθήκες και δάνεια 2.005.077 1.477.626 
Καταθέσεις      484.228       343.566 
 14.849.397 9.142.524 
Υποχρεώσεις μείον άλλα στοιχεία ενεργητικού (16.381.957) (11.495.676) 
   
 (1.532.560) (2.353.152) 
Αξία συμβολαίων σε ισχύ    2.590.000    2.590.000 
   
    1.057.440       236.848 
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Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006 

 
 
22. ΚΑΘΑΡΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (συνέχ.) 
 
 Η αξία των συμβολαίων σε ισχύ καθορίζεται από ανεξάρτητους επαγγελματίες αναλογιστές 

και αντιπροσωπεύει τη σημερινή αξία των μελλοντικών κερδών που θα προκύψουν από τα 
συμβόλαια σε ισχύ.  Η αναλογιστική εκτίμηση της αξίας των συμβολαίων σε ισχύ βασίζεται 
σε υποθέσεις για τις εξαγορές συμβολαίων, τη μελλοντική θνησιμότητα, τα έξοδα διαχείρισης 
και πωλήσεων και την απόδοση των επενδύσεων. 

 
23. ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ 
 
 2006 2005 

 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Ποσά που οφείλονται σε εταιρίες του Ομίλου Alpha Bank 361.039.547 192.714.045 
Ποσά που οφείλονται σε άλλα πιστωτικά ιδρύματα   188.577.517 104.531.750 
   
   549.617.064 297.245.795 

 
 2006 2005 

Αποπληρωτέες ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Σε πρώτη ζήτηση 90.736.566 20.361.113 
Εντός τριών μηνών 40.537.650 75.512.251 
Μεταξύ τριών μηνών και ενός έτους 13.469.170 10.000.000 
Πέραν του ενός έτους   404.873.678 191.372.431 
   
   549.617.064 297.245.795 

 
24. ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΠΕΛΑΤΩΝ 
 

 2006 2005 
Αποπληρωτέες ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Σε πρώτη ζήτηση 601.412.453 445.875.678 
Εντός τριών μηνών  291.083.771 200.523.658 
Μεταξύ τριών μηνών και ενός έτους 189.948.274 180.479.167 
Μεταξύ ενός και πέντε ετών    162.425.163 132.411.274 
   
 1.244.869.661 959.289.777 
Ανά κατηγορία   
   
Όψεως 192.406.883 117.142.577 
Ταμιευτηρίου 5.149.452 5.922.667 
Προθεσμίας ή με προειδοποίηση 1.047.313.326 836.224.533 
   
 1.244.869.661 959.289.777 
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Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006 

 
 
 
25. ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Φόροι πληρωτέοι 1.606.447 1.058.350 
Αναβαλλόμενη φορολογία    213.671       247.866 
   
 1.820.118    1.306.216 

 
 Η κίνηση της αναβαλλόμενης φορολογία παρουσιάζεται πιο κάτω: 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
1 Ιανουαρίου 247.866 264.739 
Πίστωση στην ενοποιημένη κατάσταση λογαριασμού    
  αποτελεσμάτων      (34.195)       (16.873) 
   
31 Δεκεμβρίου     213.671      247.866 

 
 Η αναβαλλόμενη φορολογία προέκυψε λόγω των ακολούθων: 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Συσσωρευμένες προσωρινές διαφορές μεταξύ    
  αποσβέσεων και κεφαλαιουχικών εκπτώσεων     213.671     247.866 

 
26. ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ ΕΞΟΔΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΑ ΕΣΟΔΑ 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Δεδουλευμένα έξοδα 8.032.175 6.837.452 
Εμπορικές απαιτήσεις   7.631.646   9.605.667 
Οφειλόμενα έξοδα 19.426.559 16.688.118 
Αναβαλλόμενα έσοδα   2.089.651      927.995 
   
 37.180.031 34.059.232 
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Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006 

 
 
26. ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ ΕΞΟΔΑ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΑ ΕΣΟΔΑ (συνέχ.) 
 
 Οι εμπορικές απαιτήσεις και τα οφειλόμενα έξοδα περιλαμβάνουν και την υποχρέωση του 

σχεδίου μη συνεισφοράς καθορισμένου ωφελήματος αφυπηρέτησης που λειτουργεί το 
Συγκρότημα ως ακολούθως: 

 
 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Σημερινή Αξία Υποχρεώσεων Σχεδίου 21.925.218 19.188.877 
Μη αναγνωρισμένο αναλογιστικό έλλειμμα    (3.838.491) (3.927.383)
   
Υποχρέωση σχεδίου όπως παρουσιάζεται στον ενοποιημένο    
  ισολογισμό   18.086.727 15.261.494 

 
 Η κίνηση στην υποχρέωση του σχεδίου αναλύεται ως εξής: 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
1 Ιανουαρίου 15.261.494 11.376.567 
Τρέχον κόστος υπηρεσίας 2.875.891 4.033.661 
Πληρωμές σε μέλη που αποχώρησαν        (50.658)     (148.734)
   
31 Δεκεμβρίου   18.086.727 15.261.494 

 
Οι κυριότερες υποθέσεις που χρησιμοποιήθηκαν για την αναλογιστική εκτίμηση, 
εξεφρασμένες ως σταθμικοί μέσοι όροι, ήταν: 
 2006 2005 
   
Επιτόκιο αναγωγής  5,0% 5,0% 
Μελλοντική αύξηση μισθών  6,1% 6,1% 
Μελλοντική αύξηση πληθωρισμού  2,5% 2,5% 

 
27. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
 
 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 

Εγκεκριμένο   
600.000.000 συνήθεις μετοχές ΛΚ£0,50 η καθεμιά 300.000.000 300.000.000 
   
Εκδομένο και πλήρως πληρωμένο   
139.500.000 συνήθεις μετοχές των ΛΚ£0,50 η καθεμιά   69.750.000   69.750.000 
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Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006 

 
 
28. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΜΕΤΟΧΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ 
 
 2006 2005 

 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
1 Ιανουαρίου και 31 Δεκεμβρίου     8.975.000     8.975.000 

 
 Το αποθεματικό από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο δεν είναι διαθέσιμο για διανομή υπό 

μορφή μερίσματος. 
 
29. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
Αποθεματικό Προσόδου   
1 Ιανουαρίου 40.962.285 29.639.174 
Κέρδη για το έτος 22.611.095 11.323.111 
31 Δεκεμβρίου 63.573.380 40.962.285 
   
Αποθεματικό Επανεκτίμησης Επενδύσεων   
1 Ιανουαρίου 830.903 12.778 
(Έλλειμμα)/πλεόνασμα από επανεκτίμηση επενδύσεων    
  διαθέσιμων προς πώληση (1.111.465) 818.125 
Αναγνώριση εσόδων από διάθεση επενδύσεων διαθέσιμων    
  προς πώληση     (323.345)                  - 
31 Δεκεμβρίου     (603.907)      830.903 
   
Σύνολο Αποθεματικών 31 Δεκεμβρίου 62.969.473 41.793.188 

 
 Το αποθεματικό επανεκτίμησης επενδύσεων προέκυψε από την επανεκτίμηση επενδύσεων 

διαθέσιμων προς πώληση.  Το αποθεματικό επανεκτίμησης επενδύσεων δεν είναι διανεμητέο, 
όμως σε περίπτωση εκποίησης επανεκτιμημένων επενδύσεων, τυχόν υπόλοιπο του 
πλεονάσματος επανεκτίμησης της επένδυσης που εκποιείται μεταφέρεται από το 
αποθεματικό επανεκτίμησης επενδύσεων στο αποθεματικό προσόδου. 

 
 Το αποθεματικό προσόδου διανέμεται σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί Εταιρειών Νόμου, 

Κεφ. 113. 
 
30. ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ 
 
 Το συμφέρον μειοψηφίας αντιπροσωπεύει το μερίδιο του καθαρού ενεργητικού της 

θυγατρικής εταιρίας Alpha Insurance Limited που αναλογεί στους μετόχους εκτός της 
Εταιρίας. 
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31. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
Ενδεχόμενες υποχρεώσεις   
Τραπεζικές εγγυήσεις   67.875.677   54.398.770 
   
Ανειλημμένες υποχρεώσεις   
Υποχρεώσεις από πιστώσεις 3.147.490 3.887.822 
Όρια χορηγήσεων που δεν έχουν χρησιμοποιηθεί   83.008.434   67.594.592 
   86.155.924   71.482.414 
   
Σύνολο Λογαριασμών Τάξεως 154.031.601 125.881.184 

 
 Υποχρεώσεις για ενοίκια 
 Οι ελάχιστες μελλοντικές υποχρεώσεις για ενοίκια σύμφωνα με ενοικιαστήρια συμβόλαια τα 

οποία λήγουν σε διάφορες ημερομηνίες μέχρι το 2032 αναλύονται ως ακολούθως: 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
   
Εντός ενός έτους 1.087.314 1.063.513 
Μεταξύ ενός και πέντε ετών  3.310.018 3.512.824 
Πέραν των πέντε ετών   4.937.263    4.461.025 
   
   9.334.595    9.037.362 

 
Περιγραφή χρηματοοικονομικών μέσων 
Οι τραπεζικές εγγυήσεις που συνήθως είναι στη μορφή εγγυητικών επιστολών, είναι 
ανέκκλητες υποχρεώσεις με βάση τις οποίες η Εταιρία αναλαμβάνει να πληρώσει ένα 
συγκεκριμένο ποσό στο δικαιούχο μόνο όταν οι όροι της σχετικής συμβατικής υποχρέωσης 
δεν τηρηθούν κανονικά. 

 
Υποχρεώσεις από πιστώσεις που είναι υπό μορφή ενέγγυων πιστώσεων για 
εισαγωγές/εξαγωγές, αντιπροσωπεύουν υποχρεώσεις της Εταιρίας για πληρωμή προς τρίτους 
νοουμένου ότι ικανοποιούνται οι όροι της πίστωσης αφού παρουσιαστούν τα φορτωτικά και 
άλλα απαραίτητα έγγραφα.  Η αποπληρωμή από τον πελάτη είναι άμεση ή σε τακτή περίοδο 
μέχρι έξι μήνες. 

 
Τα όρια χορηγήσεων που δεν έχουν χρησιμοποιηθεί αντιπροσωπεύουν ανειλημμένες 
υποχρεώσεις παροχής διευκολύνσεων σε πελάτες.  Τα όρια αυτά παραχωρούνται για 
συγκεκριμένο χρονικό διάστημα και μπορούν να ακυρωθούν από την Εταιρία μετά από 
σχετική ειδοποίηση προς τον πελάτη. 
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31. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ (συνέχ.) 
 
 Νομικές διαδικασίες 
 Στις 31 Δεκεμβρίου 2006, υπήρχαν εκκρεμείς αγωγές εναντίον του Συγκροτήματος σε σχέση 

με τις δραστηριότητές του.  Με βάση νομική συμβουλή, το Διοικητικό Συμβούλιο προέβηκε 
σε πρόβλεψη για κάποιες από αυτές τις υποθέσεις στις οικονομικές καταστάσεις, όπου 
αναμενόταν ότι το Συγκρότημα θα υποστεί ζημιά. 

 
 Εκτός από τις πιο πάνω, δεν υπάρχουν σε εκκρεμότητα οποιεσδήποτε επιδικίες ή υπό 

διαιτησία διαφορές του Συγκροτήματος ή αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που 
ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του 
Συγκροτήματος. 

 
32. ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
 

Στις 31 Δεκεμβρίου 2006, οι υποχρεώσεις του Συγκροτήματος για κεφαλαιουχικές δαπάνες, 
για τις οποίες δεν έγινε πρόβλεψη στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις ανέρχονταν σε 
ΛΚ£5.961.009 και αντιπροσωπεύουν την αγορά κτιρίου διοίκησης και νέων καταστημάτων 
(2005: ΛΚ£457.142). 

 
33. ΠΑΡΑΓΩΓΑ 
 

Το Συγκρότημα χρησιμοποιεί τα παράγωγα προϊόντα για εξυπηρέτηση των πελατών του 
καθώς και για την αντιμετώπιση των κινδύνων αγοράς (σημείωση 35) στους οποίους 
εκτίθεται. 

 
Τα παράγωγα τα οποία χρησιμοποιούνται είναι τα ακόλουθα: 

 
Συμβόλαιο μελλοντικής εκπλήρωσης (forward contracts): συμβάσεις για αγοραπωλησία ξένου 
συναλλάγματος με διακανονισμό σε μελλοντική ημερομηνία. 

 
Συμβόλαια ανταλλαγής νομισμάτων (currency swaps): συμβάσεις μεταξύ συμβαλλόμενων για 
ανταλλαγή απαιτήσεων σε διαφορετικά νομίσματα με προσυμφωνημένη ισοτιμία. 

 
Συμβόλαια δικαιωμάτων προαιρέσεως σε συνάλλαγμα (currency options): συμβάσεις που 
δίνουν στον αγοραστή το δικαίωμα, αλλά όχι και την υποχρέωση, με την καταβολή ενός 
ορισμένου ποσού, να αγοράσει ή να πωλήσει συγκεκριμένο ποσό συναλλάγματος, με 
προκαθορισμένη τιμή, κατά ή μέχρι μια συμφωνημένη μελλοντική ημερομηνία. 

 
Συμβόλαια ανταλλαγής επιτοκίων (interest rate swaps): συμβάσεις για την ανταλλαγή δύο 
απαιτήσεων με την ίδια παρούσα αξία αλλά με διαφορετικό τρόπο, έτος και επιτόκιο 
εξόφλησης. 

 
Συμβόλαια εγγύησης κεφαλαίου (capital guaranteed products): συμβάσεις που προσφέρουν 
στον αγοραστή τη δυνατότητα αποκόμισης απεριόριστων κερδών από πιθανή μελλοντική 
άνοδο ή πτώση των υποκείμενων αξιών με ταυτόχρονη εγγύηση του αρχικά κατατεθειμένου 
κεφαλαίου. 
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33. ΠΑΡΑΓΩΓΑ (συνέχ.) 
 

Η δίκαιη αξία των παραγώγων στις 31 Δεκεμβρίου 2006 παρουσιάζεται πιο κάτω: 
 

  Δίκαιη αξία 
 Ονομαστικό Λοιπά στοιχεία Λοιπά στοιχεία
 ποσό ενεργητικού παθητικού 
 ΛΚ£ ΛΚ£ ΛΚ£ 
Παράγωγα συναλλάγματος    
Συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης 2.505.284 35.379 37.918 
    
Παράγωγα επιτοκίων    
Συμβόλαια ανταλλαγής επιτοκίων   469.398        5.865               - 
    
 2.974.682      41.244      37.918 

 
34. ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΑ ΜΕΤΡΗΤΩΝ 
 

Tα μετρητά και αντίστοιχα μετρητών που εμφανίζονται στην ενοποιημένη κατάσταση 
ταμειακών ροών αποτελούνται από τα ακόλουθα στοιχεία του ενοποιημένου ισολογισμού: 

 
 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 

Μετρητά και καταθέσεις με την Κεντρική Τράπεζα   
  της Κύπρου 136.714.412 112.342.784 
Κρατικά και άλλα αξιόγραφα 52.852.103 7.000.000 
Καταθέσεις σε πιστωτικά ιδρύματα 319.383.902 325.855.133 
Καταθέσεις από πιστωτικά ιδρύματα (131.274.216)  (95.873.364) 
   
 377.676.201 349.324.553 

 
35. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 
 

Η Εταιρία, ως μέλος του Συγκροτήματος Alpha Bank Cyprus, είναι στη διαδικασία 
προσαρμογής στις πρόνοιες του Δεύτερου Συμφώνου της Επιτροπής της Βασιλείας (Basel II) 
όπως αυτές καθορίζονται από τη σχετική οδηγία της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου 
“Κεφαλαιακές απαιτήσεις και μεγάλα χρηματοδοτικά ανοίγματα”.  Σημαντική επίσης 
επίδραση στην όλη διαδικασία έχει η υλοποίηση των προνοιών της οδηγίας της Κεντρικής 
Τράπεζας της Κύπρου “Πλαίσιο Αρχών Λειτουργίας και Κριτηρίων Αξιολόγησης της 
Οργανωτικής Δομής, Εσωτερικής Διακυβέρνησης και των Συστημάτων Εσωτερικού Ελέγχου 
των τραπεζών”. 
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35. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 

Στα πλαίσια των πιο πάνω, η Εταιρία έχει συστήσει ανεξάρτητη Διεύθυνση 
Παρακολουθήσεως Κινδύνων, κύρια αρμοδιότητα της οποίας είναι η εφαρμογή 
αποτελεσματικών μεθόδων αναγνώρισης, μέτρησης και διαχείρισης των κινδύνων που 
αναλαμβάνει η Εταιρία. Στη Διεύθυνση Παρακολουθήσεως Κινδύνων υπάγονται τα 
ακόλουθα Τμήματα: 

 
Παρακολουθήσεως Κινδύνων 
Πιστωτικού Κινδύνου 
Κανονιστικής Συμμόρφωσης 
Ασφάλειας Πληροφοριών Εταιρίας 

 
Διαχείριση Πιστωτικού Κινδύνου 
Ο Πιστωτικός Κίνδυνος αναφέρεται στον κίνδυνο μη αποπληρωμής των υποχρεώσεων των 
πιστούχων ή αντισυμβαλλόμενων σύμφωνα με τους συμφωνηθέντες όρους. 

 
Η Εταιρία μειώνει τον πιστωτικό κίνδυνο με την διασπορά του χαρτοφυλακίου χορηγήσεων 
σε ένα ευρύ φάσμα των κλάδων της οικονομίας μετά από ανάλυση των εκάστοτε 
οικονομικών συνθηκών. Επιπλέον, ακολουθώντας διαδικασίες και εφαρμόζοντας συστήματα 
έγκρισης και ελέγχου ελαχιστοποιεί στο μέγιστο δυνατό βαθμό τις ζημιές από πιστωτικούς 
κινδύνους.  Οι διαδικασίες που ακολουθούνται περιλαμβάνουν αξιολόγηση των δανείων και 
χορηγήσεων καθώς επίσης και των εξασφαλίσεων που προσφέρονται για κάθε διευκόλυνση 
και τη στενή παρακολούθηση των λογαριασμών.  Η έγκριση νέων χορηγήσεων γίνεται μόνο 
από Επιτροπές. 

 
Επιπλέον, σημαντικό εργαλείο στην αναγνώριση και βελτίωση της εικόνας του πιστωτικού 
χαρτοφυλακίου της Εταιρίας και γενικότερα στη διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου 
αποτελεί το σύστημα διαβάθμισης πιστούχων επιχειρήσεων. 

 
Πέραν τούτων, η Εταιρία μεριμνά για τη συνεχή παρακολούθηση των καθυστερήσεων και 
των μη εξυπηρετούμενων χορηγήσεων και λαμβάνει τα απαραίτητα μέτρα προς περιορισμό 
τους. 

 
Επιπρόσθετα, η Εταιρία διατηρεί αποθεματικά προβλέψεων για ενδεχόμενες απώλειες από 
επισφαλείς απαιτήσεις.   

 
Διαχείριση Κινδύνου Ρευστότητας 
Ο Κίνδυνος Ρευστότητας αναφέρεται στον κίνδυνο αδυναμίας ανευρέσεως επαρκών ρευστών 
διαθεσίμων για την κάλυψη των υποχρεώσεων της Εταιρίας, δηλαδή την αντικατάσταση των 
υπαρχόντων πόρων καθώς λήγουν ή αποσύρονται ή την ικανοποίηση των πελατειακών 
αναγκών για περαιτέρω δανειοδοτήσεις. 
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35. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ (συνέχ.) 
 

Διαχείριση Κινδύνου Ρευστότητας (συνέχ.) 
Η Εταιρία παρακολουθεί στενά τη ληκτότητα των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού και 
ιδιαίτερα αυτών με βραχυπρόθεσμη διάρκεια και παίρνει τα απαραίτητα μέτρα για 
ελαχιστοποίηση του κίνδυνου ρευστότητας ενώ παράλληλα βεβαιώνεται ότι πληρούνται οι 
δείκτες αξιολόγησης ρευστότητας που καθορίζει η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου. 

 
Διαχείριση Κινδύνου Αγοράς 
Ο Κίνδυνος Αγοράς είναι ο κίνδυνος ζημιάς που προκύπτει από δυσμενείς εξελίξεις στην τιμή ή 
στη μεταβλητότητα που παρατηρούνται στις αγορές επιτοκίων, συναλλάγματος, μετοχών ή 
ομολόγων. 

 
Η πολιτική διαχείρισης του Κίνδυνου Αγοράς και τα αποδεκτά όρια αυτού καθορίζονται από την 
Επιτροπή Διαχείρισης Ενεργητικού και Παθητικού (Asset and Liability Committee) ενώ η 
παρακολούθηση των ορίων πραγματοποιείται από τη Διεύθυνση Διαχείρισης Διαθεσίμων. 
 
Κίνδυνος επιτοκίων: Ο κίνδυνος επιτοκίων προκύπτει από τις διαφορετικές ημερομηνίες 
αναπροσαρμογής στα τοκοφόρα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού της Εταιρίας. Η Εταιρία 
αναλύει τα επιτοκιακά ανοίγματα ανά χρονική περίοδο και νόμισμα (interest rate gap analysis) για 
όλα τα τοκοφόρα στοιχεία και χρησιμοποιεί την ανάλυση αυτή για τη μέτρηση των επιπτώσεων 
της μεταβολής των επιτοκίων στα έσοδά της. 

 
Κίνδυνος συναλλάγματος: Ο συναλλαγματικός κίνδυνος προκύπτει από τη διατήρηση ανοικτής 
θέσης (open position) σε ένα ή περισσότερα ξένα νομίσματα. Η Εταιρία παρακολουθεί στενά τις 
ανοικτές θέσεις σε ξένα νομίσματα έτσι ώστε αυτές να περιορίζονται μέσα στα καθορισμένα όρια 
όπως αυτά έχουν τεθεί τόσο από την Κεντρική Τράπεζα όσο και από την Επιτροπή Διαχείρισης 
Ενεργητικού και Παθητικού. 

 
Διαχείριση Κινδύνου Συμμόρφωσης 
Η Εταιρία θεσπίζει και εφαρμόζει κατάλληλες διαδικασίες με στόχο να επιτυγχάνεται η έγκαιρη 
και διαρκής συμμόρφωση προς το εκάστοτε ισχύον εποπτικό και ρυθμιστικό πλαίσιο.  

 
Επιπλέον, η Εταιρία μεριμνά για τη συμμόρφωση με το κανονιστικό πλαίσιο που σχετίζεται με 
την πρόληψη της χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη νομιμοποίηση 
εσόδων από το ξέπλυμα παράνομου χρήματος και την καταπολέμηση της τρομοκρατίας. 

 
36. ΔΙΚΑΙΗ ΑΞΙΑ 
 
 Η δίκαιη αξία αντιπροσωπεύει το ποσό στο οποίο ένα στοιχείο ενεργητικού μπορεί να 

ανταλλαχθεί ή μια υποχρέωση να αποπληρωθεί στα πλαίσια μιας συνήθους εμπορικής 
συναλλαγής.  Τα περισσότερα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού παρουσιάζονται στην 
υπολογιζόμενη δίκαιη αξία τους. 

 
Η δίκαιη αξία των χορηγήσεων σε πελάτες είναι περίπου ίση με το ποσό που παρουσιάζεται στον 
ενοποιημένο ισολογισμό, μετά την αφαίρεση της απομείωσης των επισφαλών απαιτήσεων. 
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36. ΔΙΚΑΙΗ ΑΞΙΑ (συνέχ.) 
 

Η Διεύθυνση είναι της γνώμης ότι η δίκαιη αξία των στοιχείων εκείνων του ενεργητικού και 
παθητικού του Συγκροτήματος τα οποία δεν παρουσιάζονται στην υπολογιζόμενη δίκαιη αξία 
τους, προσεγγίζει τη λογιστική τους αξία. 

 
37. ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ ΣΕ ΞΕΝΑ ΝΟΜΙΣΜΑΤΑ 
 

 2006 2005 
 ΛΚ£ ΛΚ£ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ   
Κυπριακές λίρες 935.996.397 748.891.886 
Ξένα νομίσματα 1.040.346.000    664.486.000 
   
 1.976.342.397 1.413.377.886 
ΠΑΘΗΤΙΚΟ   
Κυπριακές λίρες 933.020.397 750.850.886 
Ξένα νομίσματα 1.043.322.000    662.527.000 
   
 1.976.342.397 1.413.377.886 

 
38. ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ  
 
 Οι εργασίες του Συγκροτήματος διαχωρίζονται σε τρεις τομείς δραστηριότητας:  σε 

τραπεζικές και χρηματοοικονομικές υπηρεσίες, σε ασφαλιστικές υπηρεσίες και σε 
χρηματοδοτήσεις ενοικιαγορών.  Οι τραπεζικές και χρηματοοικονομικές υπηρεσίες 
περιλαμβάνουν την παροχή βραχυπρόθεσμων, μεσοπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων 
δανείων και εγγυήσεων και άλλων πιστωτικών διευκολύνσεων.  Οι ασφαλιστικές υπηρεσίες 
περιλαμβάνουν την παροχή ασφαλιστικών υπηρεσιών στους κλάδους ζωής και γενικού 
κλάδου.  Οι χρηματοδοτήσεις ενοικιαγορών περιλαμβάνουν χρηματοδοτήσεις ενοικιαγορών 
αυτοκινήτων, μηχανημάτων και άλλων καταναλωτικών ειδών. 

 
 Μεικτά Κέρδη/(ζημίες)  Καθαρό Σύνολο 
Ανάλυση κατά τομέα εισοδήματα πριν τη φορολογία ενεργητικό ενεργητικού 
  δραστηριότητας ΛΚ£ ΛΚ£ ΛΚ£ ΛΚ£ 
     
2006     
Τραπεζικές και      
  χρηματοοικονομικές      
  υπηρεσίες 107.186.254 25.267.031 137.819.191 1.948.527.507 
Ασφαλιστικές υπηρεσίες - 1.127.414 3.875.283 27.814.890 
Χρηματοδοτήσεις     
  ενοικιαγορών    1.306.288     (643.960)                 -                   - 
     
Σύνολο 108.492.542  25.750.485 141.694.474 1.976.342.397 
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Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006 

 
 
 
38. ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ (συνέχ.) 
 

 Μεικτά Κέρδη/(ζημίες)  Καθαρό Σύνολο 
Ανάλυση κατά τομέα εισοδήματα πριν τη φορολογία ενεργητικό ενεργητικού 
  δραστηριότητας ΛΚ£ ΛΚ£ ΛΚ£ ΛΚ£ 
     
2005     
Τραπεζικές και      
  χρηματοοικονομικές      
  υπηρεσίες 81.719.801 13.191.589 116.524.294 1.385.270.882 
Ασφαλιστικές υπηρεσίες - 717.617 2.747.883 18.504.116 
Χρηματοδοτήσεις     
  ενοικιαγορών   1.618.048 (1.215.066)     1.246.011       9.602.888 
     
Σύνολο 83.337.849 12.694.140 120.518.188 1.413.377.886 

 
 Τα μεικτά εισοδήματα από τους πιο πάνω τομείς δραστηριότητας, τα κέρδη πριν τη 

φορολογία και τα στοιχεία ενεργητικού επιμερίζονται μεταξύ των τραπεζικών και 
χρηματοοικονομικών υπηρεσιών, των ασφαλιστικών υπηρεσιών και των χρηματοδοτήσεων 
ενοικιαγορών.  Όλες οι δραστηριότητες διεξάγονται στην Κύπρο. 

 
39. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 
 

(α) Πιστωτικές διευκολύνσεις σε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και συνδεόμενα πρόσωπα 
 

 Αριθμός Σύνολο 
 Συμβούλων ΛΚ£000 
 
Χαμηλότερα του 1% του καθαρού ενεργητικού της   
  Εταιρίας, ανά Σύμβουλο             2      385.000 

 
Τα συνδεδεμένα πρόσωπα περιλαμβάνουν τη σύζυγο, τα ανήλικα τέκνα και εταιρείες στις 
οποίες ο Σύμβουλος κατέχει άμεσα ή έμμεσα τουλάχιστον 20% του δικαιώματος ψήφου σε 
Γενική Συνέλευση. 

 
(β) Τραπεζικές εγγυήσεις 

 Στις 3 Δεκεμβρίου 2006, η Alpha Bank A.E. έχει δώσει στην Εταιρία τραπεζικές 
εγγυήσεις συνολικού ποσού ΛΚ£87,4 εκ. αναφορικά με χορηγήσεις σε συγκεκριμένους 
πελάτες. 
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Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006 

 
 
 
40. ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ 
 

Οι θυγατρικές εταιρίες και οι δραστηριότητες τους αναλύονται πιο κάτω: 
 

    
 Συμμετοχή Κύριες δραστηριότητες 
 2006 2005  
 (%) (%)  
    
    
Alpha Trustees Limited 100 100 Υπηρεσίες επιτρόπων (trustees) 
    
Alpha Insurance Limited 82,05 82,05 Παροχή ασφαλιστικών υπηρεσιών  
     στους κλάδους ζωής και γενικού κλάδου 
    
Alpha Asset Finance Limited - 100 Χρηματοδοτήσεις ενοικιαγορών 
     αυτοκινήτων, μηχανημάτων και 
     άλλων καταναλωτικών ειδών 

 
 Στις 12 Δεκεμβρίου 2006, οι εργασίες και τα περιουσιακά στοιχεία της εταιρίας Alpha Asset 

Finance Limited έχουν συγχωνευθεί με την Εταιρία. 
 

Η Εταιρία και οι θυγατρικές εταιρίες του Συγκροτήματος είναι εγγεγραμμένες και 
δραστηριοποιούνται στην Κύπρο. 

 
41. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
 

Δεν υπήρχαν οποιαδήποτε ουσιώδη γεγονότα μεταγενέστερα του ισολογισμού για το έτος 
που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2006. 

 
Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Εταιρίας στις 21 Φεβρουαρίου 2007. 
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ΕΡΜΗΝΕΙΑ ΟΡΩΝ 
 
Οι ακόλουθοι όροι που αναφέρονται στο παρόν έγγραφο έχουν την πιο κάτω ερμηνεία: 

 
Άλλες Αξίες 
Δευτεροβάθμιου 
Κεφαλαίου: 

σημαίνει άλλες αξίες που αποτελούν Δευτεροβάθμιο Κεφάλαιο για 
την Τράπεζα και σε περίπτωση διάλυσης,  ή διανομής μερίσματος ή 
κερδών, ή άλλων πληρωμών που κατατάσσονται στην ίδια τάξη 
προτεραιότητας με τα Χρεόγραφα (rank pari passu), δεδομένου ότι 
τα Χρεόγραφα κατατάσσονται ακόμα ως Δευτεροβάθμιο Κεφάλαιο.  

  
Χρεόγραφα: σημαίνει τα χρεόγραφα της παρούσας έκδοσης ποσού μέχρι 

€100.000.000, (με δικαίωμα αύξησης του ποσού σε €150.000.000) 
περιλαμβανομένων οποιωνδήποτε επιπρόσθετων χρεογράφων που 
δυνατό να εκδοθούν με βάση τον Όρο 1.4.13 και που θα 
αποτελούν επέκταση της παρούσας σειράς Χρεογράφων. 

  
Δευτεροβάθμιο 
Κεφάλαιο: 

έχει τη σημασία που αποδίδεται στους Κανονισμούς Κεφαλαιακής 
Επάρκειας της Κεντρικής Τράπεζας. 

  
Δικαιούχοι Τόκου: σημαίνει εκτός από τους Κατόχους και τους Κατόχους που έχουν 

πωλήσει Χρεόγραφα σε περίοδο διαπραγμάτευσης χωρίς τον Τόκο 
(ex-interest) και ως εκ τούτου δεν θεωρούνται Κάτοχοι αλλά 
διατηρούν τα δικαιώματά τους ως προς την Πληρωμή του Τόκου. 

  
Έγγραφο Εμπιστεύματος: σημαίνει το έγγραφο εμπιστεύματος ημερομηνίας 16 Μαίου 2008 

μεταξύ της Τράπεζας και του Επιτρόπου.  
  
Ελεγκτές: σημαίνει τους ελεγκτές της Τράπεζας . 
  
Ενημερωτικό Δελτίο: σημαίνει το Ενημερωτικό Δελτίο δυνάμει του οποίου τα Χρεόγραφα 

θα εισαχθούν στο ΧΑΚ εφόσον ληφθεί η τελική έγκριση από το 
ΧΑΚ.     

 
Εξαρτημένη εταιρία: 

 
έχει τη σημασία που αποδίδεται στον περί Εταιριών Νόμο, Κεφάλαιο 
113.   

  
Επίτροπος: σημαίνει την Κυπριακή Τράπεζα Αναπτύξεως Δημόσια Εταιρία 

Λίμιτεδ ως επίτροπο για τους Κατόχους και όποιον (ουσ)δήποτε 
αντικαταστάτη(ες) της . 

  
Εργάσιμη Ημέρα: σημαίνει την ημέρα, εκτός Σαββάτου και Κυριακής, κατά την οποία 

οι τράπεζες είναι ανοικτές για λειτουργικές εργασίες στην Κύπρο. 
  
Euribor 3-μηνών: σημαίνει το Euro Interbank Offered Rate – 3 μηνών, δηλαδή το  

επιτόκιο με το οποίο μία πρώτης τάξεως (prime) τράπεζα 
προσφέρεται (μέσω της διατραπεζικής αγοράς) να δανείσει Ευρώ 
για περίοδο 3 μηνών σε άλλη πρώτης τάξεως (prime) τράπεζα στην 
Ευρωζώνη. (Δημοσιεύεται κάθε μέρα στις 11:00 π.μ. ώρα Κεντρικής 
Ευρώπης και ισχύει δύο εργάσιμες ημέρες αργότερα).   

  
Ημερομηνία Έκδοσης: σημαίνει την 30η Μαΐου 2008, ημέρα έκδοσης των Χρεογράφων.   
  
Ημερομηνία Πληρωμής 
Τόκου: 

σημαίνει την 30η Μαΐου, 30η Αυγούστου, 30η Νοεμβρίου, και την 
28η Φεβρουαρίου κάθε έτους, αρχομένης της 30ης Αυγούστου 2008.  

  
Κανονισμοί Κεφαλαιακής 
Επάρκειας: 

σημαίνει τους εκάστοτε κανονισμούς και οδηγίες της Κεντρικής 
Τράπεζας αναφορικά με την επάρκεια κεφαλαίου. 
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Κάτοχος: σημαίνει τον κάτοχο Χρεογράφων όπως θα είναι εγγεγραμμένος 

στο Μητρώο Κατόχων Χρεογράφων της Τραπέζης. 
  
Κεντρική Τράπεζα: σημαίνει την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου.   
  
Πιστωτές:  σημαίνει τους πιστωτές της Τράπεζας,  

(α) που είναι καταθέτες ή άλλοι μη μειωμένης εξασφάλισης 
(unsubordinated) πιστωτές της Τράπεζας, ή  
(β) των οποίων οι αξιώσεις είναι μειωμένης εξασφάλισης 
(subordinated) (είτε μόνο σε περίπτωση διάλυσης της Τράπεζας 
είτε άλλως πως) στις αξιώσεις των καταθετών και άλλων πιστωτών 
της Τράπεζας αλλά όχι πέραν αυτών ή άλλως πως, ή  
(γ) που είναι  πιστωτές μειωμένης εξασφάλισης (subordinated) της 
Τράπεζας εκτός αυτών των οποίων οι απαιτήσεις διαβαθμίζονται σε 
ίση μοίρα (rank pari passu) με, ή χαμηλότερα από, τις αξιώσεις των 
Κατόχων. 

  
Μητρώο Κατόχων 
Χρεογράφων: 

σημαίνει το Μητρώο Κατόχων Χρεογράφων που διατηρεί η Τράπεζα 
στην εταιρία LBS Lakoufis Business Servises Limited.   

  
Μνημόνιο (έγγραφο): σημαίνει το παρόν Πληροφοριακό Μνημόνιο. 
  
Περίοδος Τόκου: σημαίνει την περίοδο που αρχίζει την Ημερομηνία Έκδοσης 

(συμπεριλαμβανομένης) και που τελειώνει την πρώτη Ημερομηνία 
Πληρωμής Τόκου (μη συμπεριλαμβανομένης) και κάθε συνεχόμενη 
περίοδο που ξεκινά (και περιλαμβάνει) την Ημερομηνία Πληρωμής 
Τόκου και που τελειώνει την επόμενη συνεχόμενη Ημερομηνία 
Πληρωμής Τόκου (μη συμπεριλαμβανομένης). 

  
Πληρωμή Τόκου: σημαίνει για κάθε Ημερομηνία Πληρωμής Τόκου, το συνολικό 

καταβλητέο ποσό Τόκου για την περίοδο που τελειώνει την 
ημερομηνία Πληρωμής Τόκου. 

  
Πληρωμή: σημαίνει οποιανδήποτε Πληρωμή Τόκου, ή τόκο που δεν εμπίπτει 

στον ορισμό Πληρωμή Τόκου. 
  
Πρωτοβάθμιο Κεφάλαιο: έχει τη σημασία που του αποδίδεται στους Κανονισμούς 

Κεφαλαιακής Επάρκειας της Κεντρικής Τράπεζας.   
  
Περιουσιακά Στοιχεία: σημαίνει το σύνολο των μη-ενοποιημένων περιουσιακών στοιχείων 

της Τράπεζας όπως αυτό παρουσιάζεται στον ισολογισμό που 
περιλαμβάνεται στις πιο πρόσφατες ελεγμένες οικονομικές 
καταστάσεις, διαφοροποιημένο όμως για ενδεχόμενες υποχρεώσεις 
και μεταγενέστερα γεγονότα και στο βαθμό που οι Διοικητικοί 
Σύμβουλοι, οι Ελεγκτές, ή ανάλογα της περίπτωσης ο εκκαθαριστής 
ήθελε αποφασίσει.   

  
Διοικητικοί Σύμβουλοι: Οι Διοικητικοί Σύμβουλοι της Alpha Bank Cyprus Ltd   
  
Τόκος: σημαίνει το ποσό που είναι πληρωτέο στους Κατόχους για την 

Περίοδο Τόκου που έχει παρέλθει. 
  
Συγκρότημα: σημαίνει την Alpha Bank Cyprus Ltd και τις θυγατρικές της εταιρίες.  
  
Τράπεζα, Εκδότης, 
Εταιρία: 

σημαίνει την Alpha Bank Cyprus Ltd 
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Υποχρεώσεις: σημαίνει το μη-ενοποιημένο σύνολο των υποχρεώσεων της 

Τράπεζας, όπως αυτό παρουσιάζεται στον ισολογισμό που 
περιλαμβάνεται στις πιο πρόσφατες ελεγμένες οικονομικές 
καταστάσεις, διαφοροποιημένο για ενδεχόμενες υποχρεώσεις και 
μεταγενέστερα γεγονότα στο βαθμό που οι Διοικητικοί Σύμβουλοι, 
οι Ελεγκτές, ή ανάλογα της περίπτωσης ο εκκαθαριστής, ήθελε 
αποφασίσει.   

  
ΧΑΚ: σημαίνει το Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου.   
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ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ 
  
Το παρόν Ενημερωτικό Δελτίο της Alpha Bank Cyprus Limited ημερομηνίας 16 Δεκεμβρίου 2008 
υπογράφηκε από τους ακόλουθους Διοικητικούς Σύμβουλους της Εταιρίας, οι οποίοι δηλώνουν ότι 
αφού έλαβαν κάθε εύλογο μέτρο για το σκοπό αυτό, οι πληροφορίες που περιέχονται στο 
Ενημερωτικό Δελτίο είναι, εξ’ όσων γνωρίζουν, σύμφωνες με την πραγματικότητα και δεν 
υπάρχουν παραλείψεις που θα μπορούσαν να αλλοιώσουν το περιεχόμενο του:  
 

Σπύρος Ν. Φιλάρετος Πρόεδρος, Μη εκτελεστικός, Μη 
Ανεξάρτητος 

 

Χρήστος Χ. Γιαμπανάς Μέλος, Μη Εκτελεστικός, Μη 
Ανεξάρτητος 

 

Κώστας Μ. Κόκκινος Διευθύνων Σύμβουλος, Εκτελεστικός, 
Μη Ανεξάρτητος 

 

Γρηγόρης Θ. Τιμπλαλέξης Γενικός Διευθυντής, Εκτελεστικός, Μη 
Ανεξάρτητος 

 

 
  
 
ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ 
 
Το παρόν Ενημερωτικό Δελτίο της Alpha Bank Cyprus Limited ημερομηνίας 16 Δεκεμβρίου 2008 
υπογράφηκε από τον Ανάδοχο Υπεύθυνο Σύνταξης του Ενημερωτικού Δελτίου Κυπριακό 
Οργανισμό Επενδύσεων και Αξιών (CISCO) Λίμιτεδ, ο οποίος δηλώνει ότι αφού έλαβε κάθε εύλογο 
μέτρο για το σκοπό αυτό, οι πληροφορίες που περιέχονται στο Ενημερωτικό Δελτίο είναι, εξ’ όσων 
γνωρίζει, σύμφωνες με την πραγματικότητα και δεν υπάρχουν παραλείψεις που θα μπορούσαν να 
αλλοιώσουν το περιεχόμενο του.  
 
 
 
 
 
Κυπριακός Οργανισμός Επενδύσεων και Αξιών (CISCO) Λίμιτεδ 
 




